

# La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año X | Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482 | OVIEDO Sábado, 3 de Septiembre de 1932 | Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 | Núm. 2 928

## LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

### El Consejo de ministros fué muy importante, pues aparte del examen rápido de los próximos Presupuestos generales, ha fijado el Gobierno su criterio sobre la base octava de la Reforma agraria, ocupándose también los reunidos de la anunciada separación de funcionarios

### En la sesión de Cortes, el señor Alba continuó impugnando la parte de Hacienda del Estatuto catalán, siendo después aprobadas otras tres bases de la ley agraria.-Sin apenas discusión se aprobó el decreto-ley jubilando y separando a los funcionarios judiciales y fiscales

#### CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO DE BUENAVISTA

##### LA NOTA HABLA SOLO DE PRESUPUESTOS

Madrid.—Desde las once y media de esta mañana, hasta las dos y cuarto de la tarde, estuvo reunido el Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista.

Durante el Consejo, el señor Azáña recibió las visitas de los embajadores de España en París y México, señores Madariaga y Alvarez del Vayo.

A la salida, los periodistas interrogaron a los consejeros sobre si en el Consejo se había tratado de las deportaciones y de la supresión de los periódicos de Madrid.

Los ministros dijeron que nada de esto se había tratado en la reunión.

El ministro de Agricultura entregó a los reporteros la nota oficial de lo tratado, en la que sólo se dice que el Gobierno estuvo dedicado al estudio de los presupuestos del Estado.

##### AMPLIACION DEL CONSEJO

En el Consejo se ha tratado de los presupuestos y el señor Carner, habló de las normas a seguir para la presentación del de cada departamento.

Sólo se ha recibido hasta ahora el presupuesto del ministerio del Trabajo, totalmente terminado.

Más adelante se irán recibiendo los de los demás departamentos ministeriales y los dictámenes se confeccionarán durante las vacaciones parlamentarias.

El presupuesto de Marina también se halla bastante adelantado.

Aunque a la reunión ministerial no acudió el señor Prieto por haber tenido que acompañar a Priego al Presidente de la República, se habló de imprimir gran actividad a las

obras hidráulicas al objeto de poder aliviar la crisis de trabajo éste invierno, que ha de ser menos aguda que el pasado.

El ministro de Marina ha sometido a sus compañeros un proyecto de ley reformando varios artículos de la Ley del año 1922 creando un impuesto de cinco céntimos en metro cúbico sobre extracción de arena de las playas y una peseta por cada caseta.

Con esto se duplicarán los ingresos que van a destinarse a la Caja de Crédito Marítimo para atención de los fines benéficos.

Hay un Decreto que deja disponible al general don Federico Berenguer.

Se envía a la Comandancia de Marina de Sevilla al jefe de la de Villagarcía, señor Hernández.

La impresión recogida por los informadores es de que no se habló nada de deportaciones ni tampoco de los periódicos suspendidos.

A este respecto el ministro de la Gobernación tiene un amplio voto de confianza para tomar las medidas que crea convenientes en los oportunos momentos, pero siempre dando cuenta de sus decisiones al Gobierno.

El ministro de Agricultura no ha presentado en el Consejo de ministros la anunciada lista de los funcionarios que han de causar baja en el Escalafón.

Tiene terminada el ministro de Justicia la lista de los magistrados que, siguiendo las normas de selección, van a ser separados del servicio.

No ha sido posible conocer los nombres que figuran en la referida lista; porque aún no son conocidos del Presidente de la República, pero la impresión es que la lista es corta y que son destituidos los que no son afectos al régimen.

#### LA SESION DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

(don Eduardo) explican sus votos particulares en contra del proyecto.

El señor REY MORA retira una proposición de ley sobre la suspensión del avance catastral, hasta que se tome la parcelación en todos los pueblos.

El señor COROMINAS apoya una proposición del señor Ayguadé para que se exima del impuesto de Timbre y de los Derechos Reales a la Generalidad, en el caso de la compra por dicho organismo de una colección importante de objetos de arte.

El señor ALBA: No lo creo. (Nuevos rumores.)

PEREZ MADRIGAL: Su señoría es un escéptico.

El señor VALDECASAS insiste en sus temores.

votos que tenía presentados contra el mismo.

Es rechazado el voto por la Cámara en votación ordinaria.

Defiende el señor ALBA una enmienda, que tiene importancia, pues que se refiere a los derechos que puedan ser cedidos a la Generalidad, sobre la Hacienda; y afirma que tal como aparece el dictamen da lugar a que puedan sobrevenir grandes conflictos internacionales.

Pone como ejemplo el caso en que España conceda trato de nación más favorecida a los vinos espumosos franceses, y la Generalidad señale unos impuestos a los mismos caldos se originará el conflicto.

Afirma que a eso tiende su enmienda y cree que debe ser meditada seriamente.

El señor POZA JUNCAL e contesta, por la Comisión, y dice que todo eso está bien previsto en el dictamen.

Dice que hay medios suficientes para impedir que llegue ese caso.

Lo niega el señor ALBA, pero cuando se va a poner a votación la enmienda es retirada por su autor.

Es retirado otro voto particular por el señor MARRACO.

Defiende uno el señor GARCIA VALDECASAS y el señor POZA JUNCAL, por la Comisión, se opone.

Pide el señor ROYO VILLANOVA que se vaya a votación ordinaria con arreglo a la Constitución, en la que se apoya.

El señor PEREZ MADRIGAL interrumpe: No sé cómo se apoya en la Constitución si no la votó.

Entre el señor ROYO VILLANOVA y PEREZ MADRIGAL se entabla un diálogo vivo.

Vuelve a hablar el señor ALBA refiriéndose a la enmienda del señor Valdecasas, que dice tiene mucha importancia, porque su autor es un hombre jurídico.

Dice que no hay inventario ni hay nada y la Cámara va a votar inconscientemente. (Rumores.)

El señor POZA JUNCAL rechaza las afirmaciones del señor Alba.

Afirma que la revisión está perfectamente garantizada.

ALBA rectifica y dice: No sé quién será capaz de quitarle a Cataluña la propiedad cedida.

El señor POZA JUNCAL: Cualquier Gobierno.

El señor ALBA: No lo creo. (Nuevos rumores.)

PEREZ MADRIGAL: Su señoría es un escéptico.

El señor VALDECASAS insiste en sus temores.

#### Se discute la base 19 de la Reforma agraria

Requiere a la Comisión de Reforma agraria para que se ponga a debate el dictamen.

La sesión queda suspendida por unos minutos mientras cambian impresiones los diputados entre sí y con los ministros, y al fin se pone a debate la base 19 de la Reforma agraria.

El señor TORRES CAMPAÑA pide que se suspenda la sesión, a lo que no se accede.

El señor ROYO VILLANOVA dice que sus compañeros, convencidos de que no había discusión, se marcharon, y eso que tenían gran interés en discutirlo.

El señor AZAÑA:—No tendrían tanto interés cuando se ausentaron.

El señor ROYO VILLANOVA.—Insisto en que se fueren de buena

El señor POZA JUNCAL niega que haya motivos para tener esos temores y añade que la revisión del inventario los ha de desvanecer todos. Añade que la Comisión explicará, en un voto, cuanto a esto se refiera.

El señor ALBA: ¿Pero es que hay o no inventario?

El señor POZA JUNCAL: Eso será objeto de disposiciones transitorias.

El señor ALBA lanza una exclamación como el que sale de dudas.

Cuando se hace la pregunta por el Presidente de la Cámara de si se toma en consideración la enmienda, al ponerse en pie los radicales, el señor Alba, sin esperar más, la retira.

El señor CALDERON defiende un voto particular que coincide con los puntos de vista sostenidos por el señor Alba en su enmienda.

El señor ALBA presenta otro voto particular sobre el derecho que se cede a la Generalidad para emitir empréstitos y contraer Deuda interior, y a este

#### PAULINO PRIETO MÉDICO

Reanuda su consulta.

respecto dice que la Deuda interior no puede ser lanzada sin que el ministro de Hacienda la conozca y no se oponga.

El señor COROMINAS dice que por qué se les ha de conceder a ellos trato de disfavor en relación con otras organizaciones.

El señor ALBA le contesta y le dice que él garantizaría sin inconveniente ese derecho a la emisión de la Deuda interior siempre que se garantice, a su vez, que ello no ha de perturbar la economía nacional.

En votación ordinaria, después de otras intervenciones que significan varios votos particulares, queda aprobada la base por 112 votos contra 12.

El señor POZA JUNCAL anuncia que la Comisión acepta, en parte, el voto particular del señor Iñáñiz al título quinto, que será puesto a discusión.

El señor RESTEIRO dice que como hay un nuevo dictamen sobre esto, conviene imprimirlo y repartirlo para conocimiento de los diputados.

Añade que la Comisión informa que se va refundiendo mucho y es conveniente aplazar la discusión de los artículos que restan.

Como no conviene poner a debate otros asuntos que figuran en el orden del día por ausencia de varios diputados, cree que se debe pasar a discutir la Reforma agraria.

fé, porque creyeron que ya no habría discusión.

El señor BESTEIRO.—No voy a andar modificando cada cinco minutos el debate.

Pasa a ocupar la presidencia el señor BARNES.

Se rechaza una enmienda del señor

Izquierdas y derechas se ponen de acuerdo tomando miel KINTALLADA

ROYO VILLANOVA y queda aprobada la base 19.

Igualmente es aprobada la base 20, después de desechar otras enmiendas de los señores AYUSO, ARANDA y ARAGAY.

En la base 21 se acepta parte de un voto particular del señor MARCOS

ESCRIBANO y otro del señor FERNANDEZ CLERIGO.

Intervienen los señores ROMA RUBIE y FERNANDEZ OSORIO

El señor RAHOLA defiende una enmienda en la que pide que se suprima de la base todo lo que se refiere a la "rabassa morta".

El señor SERRA MORET, por la Comisión, se opone.

El señor COMPANYS interviene en favor de los agricultores catalanes y dice que ha llegado el momento en que la Cámara subsane el error que ha cometido con ellos.

#### POR LOS PASILLOS DEL CONGRESO

LO QUE DICE BESTEIRO

Después de la sesión, el Sr. Besteiro recibió, como de costumbre, a los periodistas, a quienes dijo que de la Reforma Agraria no queda ya más que unas bases adicionales y la 8 y la 12 que se dejaron pendientes.

Del Estatuto faltan por aprobar dos artículos, por lo cual espera que ambas leyes se votarán definitivamente la próxima semana. Así, pues, recomendaba a todos los diputados acudir al Parlamento a partir del próximo miércoles para poder tomar parte en estas vacaciones.

Confía en que los asuntos pendientes no entorpecerán las vacaciones, que comenzarán la semana próxima.

El martes comenzará la discusión del proyecto de reforma del Código penal con un discurso de Jiménez Asúa. Este tiene la impresión de que el proyecto no será muy discutido.

Después irá el proyecto de reorganización del Ministerio de Estado, proyecto que quizá dé lugar a un amplio debate. El miércoles es de esperar se discuta el proyecto sobre el destino que se han de dar

#### Importante reunión de la minoría radical

Ha celebrado una reunión la minoría del partido radical, presidiéndole el señor Martínez Barrios.

Se trató de importantes asuntos para el partido, tales como la reorganización del mismo. Se dió cuenta de varios trabajos llevados a cabo y se examinaron varios asuntos de carácter local, comprobándose que determinadas noticias de Sevilla carecen de fundamento.

Trazáronse las normas que han de regir en la próxima asamblea nacional del partido, que ha de celebrarse en Sevilla.

Fué escuchado el informe sobre la política en Asturias, en el caso de una probable lucha electoral.

Se oyeron con satisfacción las manifestaciones hechas por Bravo Ferrer, de no separarse del partido, según se dijo.

#### Los ministros celebran un cambio de impresiones acerca del procedimiento a seguir para la selección en los departamentos

En el Consejo, y al tratarse de la depuración burocrática iniciada por don Marcelino Domingo en su departamento, se convino en que ésta va a ser seguida por otros compañeros de Gobierno.

Fundamentase en que aunque el Gobierno provisional de la República había propuesto que se abonasen los sueldos a los funcionarios destituidos por la Dictadura, éstos

La COMISION acepta una enmienda del señor Ossorio Gallardo y parte de otra del señor Franch.

Se pone a discusión una de éstas, que defiende el señor NICOLAU y que es rechazada.

El señor POZA JUNCAL defiende un voto sobre la revisión de forcs, pero al final es retirado.

Se aprueba la base 21, con el voto en contra de los agrarios, y después de señalar el orden del día para el martes, se levanta la sesión a las 8,30 de la noche.

#### EL ARTICULO 17 DEL ESTATUTO

a los bienes de la disuelta Compañía de Jesús.

Desde luego habrá sesiones nocturnas.

Terminó diciendo que desde luego se aprovechará el tiempo lo mejor posible.

El artículo 17 del Estatuto aprobado establece, que la Hacienda de la República respetará los actuales ingresos de las Haciendas locales catalanas, pudiendo la Generalidad crear nuevas contribuciones en virtud de la nueva ordenación de sus ingresos. Estos nuevos ingresos no podrán perjudicar a los normales del Estado.

La Hacienda de la Generalidad podrá continuar recaudando por delegación de la Hacienda de la República. Podrá emitir Deuda interior, pero no podrá apelar al crédito extranjero sin autorización de las Cortes de la República.

De las cesiones se exceptuarán las concesiones de las minas potásicas y los posibles yacimientos petrolíficos.

Finalmente, establece que el Tribunal que cree la República fiscalizará la gestión de la Generalidad todos los años.

#### Se fijó la actitud que ha de seguir la minoría frente a la aprobación total del Estatuto catalán y de la Reforma Agraria.

Se acordó celebrar, para esto, una nueva reunión, que habrá de presidir el jefe del partido, Sr. Lerroux.

DICE EL SR. MARTINEZ BARRIOS

El señor Martínez Barrios hizo algunas manifestaciones sobre la reunión de la minoría radical, reconociendo que, efectivamente, hubo algunas discrepancias en la reunión de la minoría, pero negó que hubiese escisiones en el partido.

Añadió que todas las diferencias que pudiera haber, quedarían zanjadas en la asamblea que se celebrará en Sevilla el día 11 del corriente.

no lo han agradecido, al extremo de que en algunos de sus Negociados es donde se habla mal de la República y hasta hay emboscados que nunca sentirán afecto al régimen.

Pero en vista de lo ocurrido con el fracasado complot monárquico, cambió por completo la política republicana, entrando en una nueva fase y a todo eso se pondrá remedio ahora.

Por todo ello, la minoría de Ac-

DE LA PASADA REBELION MILITAR

El nuevo juicio contra numerosos encartados será ordinario y su celebración en Madrid sufrirá un aplazamiento algo mayor que el hasta ahora previsto

Madrid.—El teniente fiscal del Supremo, señor Vallés, ha declarado a un redactor de "La Voz", que había recibido el auto de la Sala sexta acordando cambiar el procedimiento ordinario el sumarísimo iniciado para sustanciar las responsabilidades de los sucesos del día 10 en Madrid.

Añadió que la labor resultaba larga y complicada por el número de detenidos y complicados para la tramitación sumarísima; y además, por que las personas de responsabilidad más honda y más caracterizada en el complot no podían ser juzgadas sumarísimamente, por no fueron detenidas en flagrante delito. Como las pruebas están todas engarzadas, habrá que celebrar un solo juicio oral.

Estas razones fueron alegadas por la Sala sexta y de ellas parte este acuerdo del procedimiento ordinario.

Sin embargo, se abreviarán los trámites lo más posible, no obstante lo cual la celebración del juicio ha de retrasarse más de lo que estaba previsto para el sumarísimo.

El juicio no podrá celebrarse en el Supremo, dado el enorme número de procesados.

El sumario abarca los sucesos ocurridos en Recoletos, ante el Ministerio de la Guerra, y en el Palacio de Comunicaciones. En el sumario

está comprendida la guarnición de Alcalá y paisanos, aún cuando de éstos son pocos, pues los que tomaron parte en los sucesos son en su mayoría militares en activo y retirados.

Aún cuando no dé la emoción del sumarísimo, celebrado recientemente, el juicio resultará por otros aspectos muy interesante.

CORONEL ENCARCELADO

Madrid.—Por disposición de la Dirección general de Seguridad, ha sido encarcelado el coronel don Julio de Benito, que mandaba el Regimiento de Húsares al advenimiento de la República, por supuesto complicado en los pasados sucesos del 10 de Agosto último.

Se recuerda que este señor era el que presidía el Tribunal que condenó a muerte a los del expreso de Andalucía.

UNA DEFENSA

Madrid.—Ha sido encargado de la defensa del general González y González, que mandaba la sexta división cuando los asuntos de Sevilla, el comandante de Infantería don Guillermo Cavestany.

SIGUEN LOS REGISTROS

Madrid.—El Juzgado de guardia ha ordenado practicar un registro en el domicilio de Andrés Matais, diligencia a la que se concede gran importancia.

Teatro del Principado

HOY - Principal 0,40—Entresuelo 0,80—Patio 1,00
La más perfecta adaptación de la portentosa obra de Tolstoy
RESURRECCION
totalmente hablada en español por LUPE VELEZ y LUIS ALONSO.
Mañana: «DRACULA», la película pavorosa.

UNAS DECLARACIONES

Don Alejandro Lerroux deja al Gobierno la responsabilidad de no haber dado paso a los republicanos históricos

Santander.—De riguroso incógnito llegó ayer tarde al Sardinero don Alejandro Lerroux, acompañado de su familia. La noticia de su llegada no era conocida más que por su particular amigo don Isidro Mateos, que no se lo ha comunicado ni aun a sus correligionarios.

Hemos podido hablar con don Alejandro unos momentos en el Gran Hotel. Se negó a hacer manifestaciones políticas y nos dijo que su viaje era puramente particular y con objeto de celebrar una fiesta de familia.

Interrogado concretamente sobre algunos extremos políticos, contestó que se ratifica en los puntos de vista de sus anteriores discursos y que sigue siendo la oposición benévola del Gobierno actual.

Añadió que éste ha debido dejar paso hace mucho tiempo a los republicanos históricos, y que como no lo ha hecho será el Gobierno quien cargue con la responsabilidad.

El señor Lerroux permanecerá en Santander un par de días.

NOTICIAS DE SEVILLA

Es desmentida la renuncia de unos diputados radicales

La actuación del juez especial señor Camarero

MANIFESTACIONES DE UNOS DIPUTADOS RADICALES

Sevilla.—Los diputados radicales García de la Villa y Bravo Ferrer, que llegaron procedentes de Madrid, han declarado que no es cierta la noticia de supuestas bajas en el partido radical sevillano, pues no piensan separarse de él.

También dieron cuenta de la entrevista que habían celebrado con el señor Casares Quiroga, y en la que han tenido ocasión de comprobar la rectitud y espíritu de justicia en que está inspirado el ministro.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El gobernador ha recibido esta mañana numerosas comisiones que fueron a tratar cuestiones de trabajo.

Entre esas representaciones figura una de la C. N. T., la que manifestó que la agrupación se mueve dentro de la legalidad y que no alterarían la tranquilidad.

Al hablar luego con los periodistas, el gobernador les dijo que la tranquilidad era absoluta en todos los pueblos de la provincia.

LA LABOR DEL SR. CAMARERO

Se elogia mucho la labor del juez

delegado señor Camarero, hecha con gran celo republicano y justicia.

Esta mañana acudió a la Alcaldía para dar las gracias al Ayuntamiento por las facilidades que le dió para sus actuaciones.

Más tarde recibió declaración al teniente coronel de Infantería señor Espina y al de Caballería señor Viguera. Contra el primero es posible que se dicte auto de procesamiento y prisión. En cuanto al segundo, es el único que se mantuvo en la guarnición frente a Sanjurjo.

También tomó declaración al oficial aviador que hizo varios disparos contra el comandante de aviación señor Acedo, el día 15.

Propaganda socialista

Llega a Madrid un nieto de Marx

Madrid.—Ha llegado el diputado socialista francés Juan Longuet, nieto del propagandista Marx.

El motivo principal de su viaje es el estudiar la organización política y social de España.

Dará varias conferencias y recorrerá el país detenidamente.

Lea usted "La Voz de Asturias"

En Madrid es sorprendida una reunión comunista y detenidos los que a ella concurrían

Madrid.—Un guardia ciclista de la Dirección general de Seguridad avisó por teléfono a la Comisaría del distrito del Hospital que en la casa número 89 de la calle de las Delicias debía estar celebrándose una reunión de elementos extremistas, puesto que momentos antes había visto entrar en dicha casa a varios individuos ajenos a la misma.

Con estos informes, el comisario del distrito, con varios agentes, se personó en la casa citada, sorprendiendo en una habitación del cuarto piso a 17 individuos que celebraban una reunión clandestina.

Entre los detenidos figura Cefirino Gallardo Sastre, vecino del Llano del Medío, en Gijón.

Los demás detenidos pertenecen a diversas provincias.

Practicado un registro, la Policía se incautó de diversos documentos, entre ellos una clave formada con distintas letras del abecedario, varios libros de cuestiones comunistas, una nota del orden del día de los asuntos que se iban a tratar y sobres dirigidos a distintas personas de diferentes poblaciones de España.

Estos sobres contenían un manifiesto con fecha de ayer, en el cual se dan instrucciones por el Comité central a los Radios de provincias para que estén dispuestos para la jornada del día 4 de septiembre.

En el mismo se dan normas para la unificación del movimiento en toda España.

Igualmente se incautaron de una carta dirigida por el secretario general del Comité central a los delegados de provincias, sobre la forma en que deben dirigirse al Comité, a fin de evitar que los documentos caigan en poder de la Policía.

En estas cartas se dice a los delegados que deben dirigirse directamente a Joaquín Díaz, en la calle de Canarias, número 6, Madrid.

También se les indica que estén alerta, pues tal vez la intervención de las autoridades les obligue a cambiar de domicilio para las reuniones del Comité central, y a este fin da instrucciones para la recepción de las cartas.

También les dice el secretario general a los delegados que no den valor alguno a la documentación que reciban y que no vaya firmada y sellada por el Comité, a fin de evitar que personas ajenas al movimiento den otra derivación a esta documentación.

Otro documento señalaba a los delegados de provincia, excepto a los de Asturias y Vizcaya.

Parece que el secretario general del Comité es Juan Aristiguieta, el cual está reclamado por un Juzgado de las Vascongadas por injurias a la República.

TEATRO CAMPOAMOR

PRECIOS POPULARES - BUTACA 1.00
UNA TEMPESTAD DE CARCAJADAS - UN MAR DE RISAS
¡AY QUE ME CAIGO!
Por el simpático actor de las gafas HAROLD LLOYD.

SUCESO MISTERIOSO

De un avión cae un paracaídas, del cual no se halla el menor rastro

Barcelona.—De un avión que volaba sobre el río Llobregat se vio descender a primera hora de la tarde de ayer un paracaídas con una persona, que fue a parar a la desemboadura del río.

Instantáneamente salió el remolcador "Monturiol" con dos oficiales de la Aeronáutica, con el fin de proceder al salvamento del naufrago.

En los Centros oficiales y marítimos no nos han podido facilitar detalles, por ignorarse de qué avión se trata, ya que no ha volado hoy ninguno de los pertenecientes a la Aeronáutica naval.

INTERESANTES DETALLES

Barcelona.—Continúa sin tener explicación el suceso de que hemos dado cuenta esta tarde acerca de haberse visto por algunas personas caer al agua, pendiente de un paracaídas, una persona. Hay quien dice que ha visto lanzarse al espacio al paracutista misterioso desde un aeroplano. Los declarantes dicen que el aparato estaba sobre la Base de la Aeronáutica Naval, pero no pueden concretar qué clase de aparato era y si solo que se dirigía hacia el Prat de Llobregat. Esta circunstancia ha hecho pensar si sería un avión de pasajeros de los que hacen el trayecto de Gibraltar a Barcelona, toda vez que ayer se esperaba un aparato que no llegó. Sin embargo, se opone a esta conjetura el hecho de que las cabinas de los pasajeros están fuertemente cerradas y todo accidente es imposible.

En el Aero Club no sabían tampoco cómo explicarse el suceso, pues ninguno de sus aparatos ha volado hoy, existiendo la circunstancia de estar prohibidos los vuelos desde los últimos sucesos.

Entrada la noche, ha regresado al puerto el remolcador que había salido para prestar auxilio a la supuesta víctima.

Por el mal estado del tiempo ha sido imposible realizar los trabajos por parte de los buzos, como era su propósito, pues en el mar hay un violento temporal.

Noticias facilitadas por la Compañía ItaloAmérica afirman que ninguno de sus aparatos ha tenido accidente, y además, el esperado en Barcelona no llegará hasta el sábado, a las dos de la tarde.

Se han practicado algunas gestiones acerca de los que afirmaban ha-

ber visto caer el paracaídas, y han dicho que, efectivamente, han visto una persona caer en un paracaídas, pero que no habían podido distinguir perfectamente el aparato.

Varios marineros de la Aeronáutica aseguran que han visto caer el paracaídas, pero que no podían afirmar de dónde procedía, pues a 50 metros la lluvia no dejaba ver bien. También por su parte el patrón de una embarcación anclada en el puerto ha dado aviso de que había visto descender un paracaídas.

Las responsabilidades

Se solicitan diversas diligencias relacionadas con el proceso al general Berenguer

Madrid.—El abogado defensor del general don Dámaso Berenguer, ha pedido a la Subcomisión de Responsabilidades que se le libere testimonio de todas las actuaciones, para poder estudiarlas detenidamente.

Como ello daría muchísimo trabajo, se le ha contestado que no puede accederse a la petición.

También solicitó una prueba testifical de declaraciones de los ministros del Gabinete Berenguer, a lo que se accedió la Subcomisión, señalando el día de mañana, a las cuatro y media de la tarde.

El señor Serrano, Batanero estuvo, inmediatamente en Prisiones, para notificarlo al señor Berenguer y dejarle copia.

Ordenes terminantes

Han sido separados un funcionario de La Coruña y otro de Sevilla

Madrid.—Ha sido separado del servicio y sujeto a las resultas de un expediente, el administrador de Correos de la Coruña, por su labor anterrepública.

Igualmente y por idénticas causas ha sido separado el inspector regional de Sevilla.

LA VOZ DE ASTURIAS es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia

ción Republicana ha estudiado una propuesta, que someterá al Parlamento, sobre las medidas que hay que adoptar para aplicar estas

El texto del artículo 18 del Estatuto

El señor Bello ha facilitado el texto del artículo 18 del Estatuto, último título, según el cual puede ser reformado el Estatuto por iniciativa de la Generalidad, mediante referéndum de los Ayuntamientos de las provincias y parlamento catalán; por iniciativa del Gobierno de la República y a propuesta de las Cortes.

En ambos casos, la ley de reforma debe llevar las dos terceras partes de los votos de la Cámara.

La disposición transitoria facultada al Gobierno de la República para fijar dentro de los dos meses siguientes a la promulgación del Estatuto las normas para la adaptación de los servicios que pasan a la Generalidad, encargándose de estas normas una Comisión mixta designada por medio del Consejo de ministros y el Gobierno provisional de la Generalidad, resolviendo las di-

ferencias que puedan surgir sobre el particular, el presidente de las Cortes republicanas.

La Generalidad, de acuerdo con el Gobierno, señalará la fecha de elecciones para el primer Parlamento catalán, con arreglo a las normas que se dieron para las elecciones a Cortes Constituyentes.

Las circunscripciones serán: Barcelona, ciudad; Barcelona, circunscripción; Girona, Tarragona y Lérida.

Hasta que la Generalidad redacte nuevas leyes, regirán las del Estado español.

LA BASE OCTAVA DE LA REFORMA AGRARIA

Se asegura que en el Consejo de ministros celebrado hoy, el Gobierno se ratificó en el espíritu primitivo del dictamen de Reforma agraria, en su base octava.

Mañana en Campoamor

EL MAS PORTENTOSO ESTRENO - LA ESPECTACULAR OPERETA CINEMATOGRAFICA

MUSIC-HALL

Por el simpático actor considerado como el CHEVALIER ALEMAN

WILLY FORST

Música de arrobadoras melodías instrumentada maravillosamente. Deliciosas canciones que se han logrado popularizar rápidamente.

LOS VIAJES PRESIDENCIALES

El señor Alcalá Zamora asiste a varios actos organizados en su honor en Priego

Córdoba.—Durante la mañana la animación en Priego fué extraordinaria, notándose la presencia de numerosos forasteros. Las casas están engallanadas.

Cerca de las once salió el señor Alcalá Zamora de su finca, acompañado del señor Prieto y otras personas, siendo acogido en el pueblo con gran entusiasmo.

Se dirigió a la Escuela de Artes y Oficios, en donde inauguró la exposición de industrias de Priego. A la salida la multitud volvió a aclamarle.

El Presidente estuvo unos momentos descansando en casa de su íntimo amigo don José Serrano.

Reina gran animación para la corrida que se ha de celebrar en Córdoba, apesar de que los enemigos de la República han esparcido el rumor de haberse agotado las localidades, para que no acuda más gente; y también que la de que muchos "valverdistas" acudirán a la corrida para provocar incidentes y hacer manifestaciones de desagrado. Por todo esto se han tomado precauciones.

LA CORRIDA

Córdoba.—Se ha celebrado la corrida de feria, a la que asistió S. E., el ministro de Obras Públicas y autoridades.

Al aparecer el Presidente fué aclamado por los espectadores, interponiendo la banda el Himno de Riego, que el señor Alcalá Zamora escuchó descubierto.

Se lidiaron toros de Anranz.

DE LA EVASION DE CAPITAL ES

El juez especial entenderá también en dos sumarios instruidos en Valencia, en los que figuran altas personalidades

Madrid.—Por el juez que entiende en el asunto de la evasión de capitales se ha recibido declaración al señor Alonso Coello de Portugal, que quedó detenido.

Por disposición del juez se le ha hecho la correspondiente ficha antropométrica en la Dirección general de Seguridad.

Durante los últimos ocho días ha practicado el juez varias diligencias en distintas capitales de provincia, y muy especialmente en Valencia, en donde se han abierto tres sumarios, que afectan a bastantes personas de altura social en la localidad.

En estos procedimientos aparecen nombres que figuran en el sumario por el que ha sido procesado el conde de Grecia en Levante, don Enrique Alba.

Marcial Lalanda fué ovacionado con el capote y después de brindar al jefe del Estado, realizó una colosal faena, rematando de un pinchazo y un volapié, que le valieron ovación, oreja y regalo.

En su segundo escuchó muchos aplausos y tras una faena valiente lo despachó de una estocada superior.

En el que se lidió en segundo lugar se lucieron Ortega y demás matadores en el tercio de quites. Bienvenida muleteo valiente y mató de media estocada y un descabello. En el quinto, al ir a banderillar, fué cogido y corneado, resultando ileso. Volvió nuevamente al toro y clavó tres magníficos pares. Blandió al Presidente e hizo una enorme faena, terminando de una entera. (Ovación, oreja y regalo).

También la lidia del tercero dió lugar a un vistoso tercio de quites. Ortega brindó al señor Alcalá Zamora e hizo una faena superior, terminando de un pinchazo y una media estocada, que tumbó al bicho. (Ovación, oreja y regalo).

Brinda el sexto a las hijas del Presidente y realiza una faena superior y mata de un pinchazo y media estocada. (Ovación, oreja y regalo).

REGRESO A PRIEGO

Después de la corrida, el Presidente, acompañado de su esposa e hijas, visitó la célebre fuente de la Libertad e inmediatamente, a las ocho de la noche, regresó a Priego.

DE LA EVASION DE CAPITAL ES

Hasta ahora, sólo se ha apelado en el sumario de Madrid contra el procesamiento y prisión del conde de Giraldeili, cuyo letrado, señor Tornos, se encuentra preso y procesado en Gijón.

El referido juez especial, señor Arias, ha sido también designado por el Supremo para entender en los sumarios que se siguen en dos Juzgados de Valencia, y en los que la figura principal es el duque de Gaeta, en uno como querrelante y en el otro como querrelado.

Ambos sumarios tienen su origen en la vida fastuosa del duque. Por la querrela instruida a instancias del duque están ya procesadas dos personalidades de relieve social en Valencia. Y a su vez el duque está procesado a instancias del dueño de un hotel valenciano.

LA SESION DE AYER DEL AYUNTAMIENTO

Se acordó solicitar un crédito de dos millones de pesetas en calidad de anticipo reintegrable y sin intereses, con destino a un plan de obras con que remediar la crisis de trabajo

El señor López Cuesta denuncia que por el personal de la Oficina técnica, y algún otro empleado, no se despachan los expedientes de obras de escuelas. Las clásicas barracas se instalarán, por fin, en el Campo de San Francisco

Presidió la sesión municipal el alcalde señor Miñaja. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

UN OFICIO DEL SR. BUSTELO Se da cuenta de una comunicación del arquitecto municipal señor Bustelo, pidiendo que se aclare si la amonestación recordada ha de figurar como una falta en el expediente o si únicamente habrá de figurar en el acta.

Se acuerda contestarle que figurará en el expediente.

PASA DE NUEVO A LA COMISION

Al dar lectura el secretario de un expediente contra don Antonio Alonso, vecino de San Lázaro, el

NUEVO FIAT 8 HP.

señor Calzón pide que pase el asunto a la Comisión y que ésta vuelva a examinar con cariño el expediente.

DAR LAS GRACIAS A LOS AYUNTAMIENTOS GALLEGOS

Se acuerda dar las gracias a los Ayuntamientos gallegos por la buena acogida que se dispensó al Orfeón Ovetense en la última excursión por aquellas provincias.

EL TRIBUNAL PARA EL CURSO DE DIRECTOR DEL MATADERO

Se da cuenta de la propuesta de la Comisión del Matadero designando a tres veterinarios para formar parte del Tribunal que ha de examinar el expediente del concursante a la plaza de director del nuevo Matadero.

El señor Lozana pide que se sustituya el nombre del director de la Escuela de Veterinaria de León, por el director del Matadero de la misma capital, y así se acuerda, quedando formado el Tribunal por este veterinario director del Matadero de León, el inspector veterinario de Gijón señor Fresno y el señor Gaité, con los concejales señores López Cuesta, Laredo y Calzón.

PARQUE DE ATRACCIONES

Al dar lectura a una instancia que firman varios feriantes quejándose de que les resultaba perjudicial el instalar las barracas en el Campo de Maniobras, piden a la Comisión que se les autorice para instalarse en el llamado paseo de los Curas del Parque de San Francisco.

El señor Fernández (don Enrique), de la Comisión de Policía urbana, dice que ellos habían pensado en el Campo de Maniobras porque querían dejar el Campo de San Francisco libre de obstáculos y por que siempre el público protestaba; pero que desde luego no es criterio cerrado, y si la Corporación aprueba modificar el acuerdo, no se opondrán a ello.

El señor Oliveira dice que no se puede enviar a estos feriantes al Campo de Maniobras, porque se les causa perjuicios enormes, y agrega que en el paseo de los Curas se pueden colocar perfectamente.

El señor Fernández vuelve a hablar para decir que si se llevan las barracas al paseo de los Curas, hay que llevar los carruseles al paseo de la Herradura, pues para éstos no hay sitio en el paseo que se indica, por el mucho perímetro que ocupan.

El señor Cuartas se opone a que vuelvan a instalarse en el Campo de San Francisco, asegurando que las 16.000 pesetas que por ocupación de sitio se pueden recaudar las llevan tras de sí con las reparaciones que luego se precisan hacer. Además lo estima poco favorable para un Campo como el nuestro.

El señor Calzón dice que tiene razón el señor Cuartas, pero que teniendo en cuenta que no se procuró a tiempo avisarlos para que no viniesen, ahora se les causa perjuicio si tienen que marcharse.

Estima que por este año se les puede permitir en el Campo de San Francisco.

El señor Cuartas: Por este año, niese y tirara a los concejales por los balcones.

Pide que se tome una medida enérgica. El señor Laredo vuelve a insistir en que debe de abrirse una información.

Por último, se propone tratar esta cuestión en la sesión secreta.

LOS OBREROS PARADOS

Se dió antes cuenta de un escrito del Sindicato obrero del ramo de la Construcción, que hace varias reclamaciones al Ayuntamiento, entre ellas la de que se deje sin efecto el despido de los obreros eventuales, y caso de que no se suspenda el acuerdo, que se les entregue las obras, en vez de dárselas a los contratistas, para que puedan ser desahucados por ellos y que a los contratistas se les obligue a admitir un 75 por 100 de obreros municipales.

También piden que se despidan a los obreros por turno riguroso.

El alcalde pide que esta proposición pase a estudio de la Comisión de Policía urbana, pues el Municipio, con respecto a esta cuestión, ya ha tomado acuerdo.

Conducción Interior

Ptas. 8.500

El señor Sotero Pérez dice que el problema del paro no puede solucionarlo el Ayuntamiento porque carece de dinero.

Asturias—agrega—siempre ha dado pruebas de gran adhesión a la República y es conveniente que no se le abandone en este momento.

El Ayuntamiento necesita buscar solución a este conflicto, ¿cómo? No es posible del momento precisar, pero sí se puede decir que el Ayuntamiento tiene proyectos de prolongación de la calle de Posada Herrera, prolongación de la calle del Marqués de Santa Cruz, la misma de los Pílares, etc., y para estas obras se puede sacar algún dinero al Estado.

En nombre de la minoría radical socialista pide que se solicite del Gobierno que se conceda a nuestro Ayuntamiento, a modo de anticipo reintegrable y sin interés a plazo largo, para poder realizar todas estas obras, del mismo modo que ha hecho con Vizcaya.

Hay que pensar que se aproxima el invierno y debe procurarse para entonces trabajo, que facilite a estos obreros el medio de vida. Y para esto se debe exigir a la oficina técnica que forme un plan de obras que justifique al Gobierno la necesidad de facilitar esos recursos.

El señor Calzón se felicita de que el señor Pérez (don Sotero) haya expuesto esa idea, que fue la misma que en la reunión de las minorías él tuvo a bien explicar delante del gobernador.

Pero en aquella reunión se le dijo que la petición no era factible, no siendo como garantía de empréstitos.

Está en un todo conforme con que no pueden abandonarse a estos obreros, pidiendo también que se haga un cuadro de obras a efectuar para presentarlas al Gobierno.

Pide al alcalde que explique lo ocurrido en la reunión de las minorías a presencia del gobernador.

El alcalde dice que en aquella reunión el gobernador solamente se limitó a ofrecer su concurso a esta obra de los obreros parados, prometiendo que las obras del colector del Campo de Maniobras se continuasen, ofreciendo pagar los gastos.

El señor Calzón vuelve a hablar para explicar los escrúpulos del gobernador, ante lo que pudieran decir los señores que dieron el dinero para la suscripción, sin saber que ésta es una obra sanitaria que ha de reportar grandes beneficios.

Blanco de Tapia interviene en el debate, para decir que el paro obrero se restituye con obras públicas.

Dice que si las Vascongadas consiguieron unos millones del Estado, fué debido a que presentaron un

plan de obras que el Ayuntamiento no tiene.

No se puede fantasear, sino que se debe vivir de realidades.

Antes de llegar al mal, debe prevenirse. Por eso lo que se debió hacer fué acudir al Gobierno a tiempo con estas peticiones, exponiendo un plan de obras que se debió estudiar a tiempo.

Se le contesta por varios concejales, que con lo que se tiene de escuelas, de traídas de aguas, prolongación de calles y otros proyectos, se puede hacer un plan de obras que permita solicitar en justicia los dos millones de pesetas.

El señor alcalde dice que Teodomiro Menéndez, que viene interesándose mucho por las cuestiones de Oviedo, le dijo que él iba a pedir para el Ayuntamiento de Oviedo cinco millones de pesetas, aprobándose por unanimidad el solicitar del Estado los dos millones de pesetas, presentando un plan de obras a realizar.

Después de hacer referencia al estado de deterioro en que se encuentran algunas casas y que también puede esto contribuir a dar trabajo a muchos obreros, se entró en el período de ruegos y preguntas.

El señor López dice que se pida al gobernador que con los vocales de la Junta de Beneficencia se mar-

Una gran fiesta La verbena de hoy en el Tennis Una contestación de su directiva

La expectation y la lista de valiosos regalos para la verbena madrileña de esta noche en el Tennis aumentan por igual y todo hace predecir que el éxito va a ser digno de la gran organización desarrollada, en torno a la gran fiesta, por la Sección de recreo de la Delegación del Centro Asturiano de la Habana, pues aunque ya es de sobra sabido hemos de repetir que el festival se celebra a beneficio del Sanatorio del Naranco, esa gran obra cuya inauguración no ha de hacerse esperar.

Resulta materialmente imposible publicar nombres de las distinguidas personas que se proponen asistir, sobre todo del bello sexo, pues ocuparíamos con la relación medio periódico, pero todo ello confirma lo relativo a la justa expectation que la atractiva verbena ha despertado y de cuya celebración hemos desde luego de ocuparnos.

NUEVOS REGALOS RECIBIDOS

Joyería de Pedro Alvarez, un soberbio centro de mesa. "Mi Tienda", unos tirantes. Las Novedades, media docena de medias.

El Globo, una tapiza. Casa Natalio, preciosa lámpara de sobre mesa.

Crisanto Díaz, Estuche de manicura. Joyería de Moyano, reloj de sobremesa.

Escultor señor Borbolla, dos artísticas figuras. Hermanos García Alvarez, varios kilos de pastillas de café y leche.

Vega, Uria 32, artística figura. Sucursal de Fontela, dos cajas de jabón de tocador.

Joyería de Borbolla, artístico centro de mesa. J. G. Barba (peluquería), una ondulación permanente.

Don José Blanco Menéndez, artística figura. Don Nicolás Blanco, artística figura.

Las invitaciones pueden recogerse ARGÜELLES, 27

OVIEDO.

hasta la tarde en las oficinas de Secretaría de la Delegación del Centro Asturiano y en la conserjería del Tennis.

Nueva Junta

El Colegio oficial de practicantes de la provincia

Celebradas las elecciones correspondientes, han resultado elegidos para formar la Junta de Gobierno del Colegio oficial de practicantes en Medicina y Cirugía, de la provincia, los siguientes titulares:

Presidente, don Patricio Carro Losada; vicepresidente, don Servando Pérez Ovies; secretario general, don Alberto R. de Lera; vicesecretario, don Rafael Sariego Sierra; tesorero, don Melquiades A. Granda; contador, don Enrique Miranda.

Vocal primero, doña Josefina Alvarez.

Vocales-delegados: De Gijón, don Miguel Alvarez. De Mieres, don Luis García Caselles. De Sama, don Emilio Ocaña. De Avilés, don Saturnino Panizo.

Al comunicar su constitución, la nueva Junta nos ofrece su concurso para cuanto redunde en beneficio de las clases sanitarias.

Huelga decir que LA VOZ DE ASTURIAS agradece esta colaboración y ofrece a los practicantes sus columnas para la defensa de la clase y prestigio de la función social que los citados titulares desempeñan.

De Sociedad

VIAJES

Salió para Gijón, donde permanecerá hasta las fiestas de San Mateo, la simpática señorita Angeles Vicario Artamendi.

Después de breve estancia en Tineo, regresa a Madrid el abogado de

GUISANTES ULEGIA

aquel Ayuntamiento, don Ignacio Giraldo Francos, acompañado de su distinguida señora.

Saludamos en esta ciudad al simpático praviano don José Rodríguez, Registrador de la Propiedad de Sigiencia.

La Directiva del Ateneo Obrero de Candás se dirige a nosotros en réplica a un artículo aparecido en un periódico de Gijón, en que se atacaba a dicha institución de cultura.

De buena gana la publicaríamos íntegra si la eterna desdicha de la falta de espacio no prevaleciese sobre nuestros deseos. Pero en puridad, ni era necesario, porque es una contestación tan sensata que con que la reciba el propio interesado ya tendría suficiente para callar.

Dice la Directiva del Ateneo de Candás que esta colectividad está alejada de toda acción política y religiosa; que en su Biblioteca hay libros de todas tendencias, junto a los autores rusos, los tomos de la Biblioteca "Patria"; que por su tribuna han desfilar conferenciantes de todos los matices y clases sociales, y que sus socios están dispuestos a defender en todos los terrenos la honorabilidad del Ateneo.

Es suficiente. Prosigue dicho culto Ateneo sus fecundas tareas, en la seguridad de que tiene las simpatías de todas las personas de recta intención.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

Sucesos locales

CAB DE UNA FIGUERA Y SE FRACTURA LA COLUMNA VERTEBRAL

Ayer ingresaba en el Hospital provincial la vecina de Olloniego Inés Ordóñez González, de 26 años de edad.

Su esposo, Alfredo Alvarez Menéndez, nos enteraba de que su esposa había tenido la desgracia de caerse de una higuera, a la que subió para coger fruta para sus hijos.

Los médicos del Hospital han reconocido a la enferma y apreciaron, entre otras lesiones, la fractura de la columna vertebral.

CAB DE LA "BICI" Y SE FRACTURA UNA CLAVICULA

El vecino de Gijón, José González Fernández, de 33 años, vino ayer a Oviedo y en la calle de la Vega tuvo la desgracia de caerse por patinar en la pestaña de los railes del tranvía.

El automóvil de la Cruz Roja le condujo a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron la fractura de la clavícula izquierda y erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

El pronóstico fué menos grave y pasó al Hospital.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Héctor González, de 23 años, de monte de Santo Domingo, se curó en la Casa de Socorro de una herida incisa en la mano izquierda que se produjo trabajando. Es leve.

También se curó Benigno Valdés, de 35 años, vecino de La Manjoya, de una herida contusa en el pie izquierdo, leve y en accidente de trabajo.

NORMA QUIERE SU BAUL

Se presentó en la Comisaría ayer Norma de la Fuente Villa, joven agraciada, que fué a reclamar su baul. Esto de reclamar el baul es cosa de todos los días; porque no sabemos qué tendrán con las dueñas de las pensiones las camareritas, que cuando quieren despedirse les cierran el paso reteniéndoles la ropa.

Ahora que como no hay derecho a ello y además hay que averiguar por qué no se les dá el baul, la policía entregó noticia al juez para que actúe.

UN PALANQUETAZO

El colofón en las informaciones de la tarde, es un palanquetazo, aunque esto ya no va teniendo importancia en nuestra ciudad.

Ayer, don Pedro González Alvarez, de 34 años, denunció que al mediodía se dió un palanquetazo en el almacén que tiene en la calle del Rosal. No pudo apreciar si le habían llevado algo, pero la puerta estaba forzada y abierta.

A propósito de palanquetazos. Aunque no tenga relación lo uno con lo otro, nos permitimos recordar al señor Comisario que abundan en Oviedo, estos días, profesionales de cierta industria callejera, cuya filiación sería conveniente.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"

Lea usted "La Voz de Asturias"

# Informaciones de la Región

DESDE SAMA DE LANGREO

## Se pide que se apruebe una nueva ley de Administración local

### UNA MOCION

En la sesión municipal del jueves se aprobó por unanimidad una moción suscrita por varios concejales para que el Ayuntamiento solicite del Gobierno lo siguiente:

Primero. Que la estabilización del régimen, su funcionamiento normal en la Administración pública, en el Ejército y en la Marina, requiera sean separados de sus cargos los funcionarios que, desde aquéllos, saboten la República.

Segundo. Que se decretase que los Tribunales provinciales de lo Contencioso-Administrativo no entenderán en las reclamaciones que se formulen contra los Ayuntamientos, sustituyendo, provisionalmente, el trámite que ante ellos se daba por reclamación ante los Gobernadores civiles, los cuales siempre ofrecen las garantías de que hablarán de acuerdo con los postulados augustos de la justicia republicana.

Tercero. Que por las Cortes se

discuta y apruebe con urgencia la nueva Ley de Administración local basada sobre los principios de absoluta autonomía administrativa.

### NUEVAS MAESTRAS NACIONALES

En virtud de oposición, han sido nombradas maestras nacionales de las escuelas de niñas de Peguerinos (Avila) y Andrés, en el concejo de Navia, las señoritas María del Rosario García Sienra y Honorina Junquera Balbona, respectivamente, que venían ejerciendo en este concejo como maestras municipales.

Felicitemos a tan inteligentes profesoras por su nombramiento, deseándoles grandes triunfos en su nuevo cargo.

### Enrique F. Rodríguez Practicante-Callista

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9  
Carrado, 6, 1.º Sama de Langreo

El señor García Sienra y Honorina Junquera Balbona, respectivamente, que venían ejerciendo en este concejo como maestras municipales.

Felicitemos a tan inteligentes profesoras por su nombramiento, deseándoles grandes triunfos en su nuevo cargo.

DESDE MIERES

## En la sesión municipal de hoy se dará cuenta de la solicitud del Ateneo para que se le ceda un solar sobre el que levantar su domicilio social

### SESION MUNICIPAL

Orden del día para la sesión ordinaria que este Ayuntamiento celebrará hoy sábado, día 8 de los corrientes, a las cuatro de la tarde:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Telegramas oficiales.  
Distribución mensual de fondos y balance de las operaciones de contabilidad.

Expedientes sobre colocación de cruces en cementerios municipales.

Instancia del Ateneo de esta villa, solicitando la cesión de un solar para levantar sobre él su domicilio social.

Expediente sobre limpieza del cauce de la Casa de Máquinas.

Concurso para la adquisición de material escolar. Adjudicación definitiva.

Proyecto de grupo escolar en Santa Cruz.

Expediente de transferencias de varios créditos.

Mociones.

Reclamación de don Vidal Fernández, de Cardeo, relacionada con la construcción del camino de Rebolada a Bañia.

## Vega de Poja

### BIBLIOTECA. — CUADRO ARTISTICO

El viernes 26 de Agosto celebró Junta general la Juventud D. de dicha parroquia, acordando, entre otras cosas de suma importancia, la formación de una Biblioteca y a juzgar por la buena acogida que tuvo tan plausible idea no dudamos que dentro de muy corto tiempo ha de verse catalogada entre las primeras en su categoría. También se aprobó la formación de un Orfeón, el que pronto ha de empezar a ensayar algunas importantes obras, dirigido por un competente profesor. Asimismo se nombró una comisión para que estudie la formación de un Cuadro Artístico del que, a juzgar por elementos de que se dispone, es de esperar muchos éxitos.

Como se puede ver, esta Sociedad, que solamente lleva dos meses de fundada, da pruebas evidentes de la valía y entusiasmo de sus componentes y de más está el decir el bien que reportará a la juventud de dicha parroquia, por lo que hace un llamamiento a todas aquellas personas que se den cuenta de tan importante obra, para que cooperen al engrandecimiento de ella, haciendo dose socio.

X y Z.

## San Esteban de Pravia

### FALLECIMIENTO

El pasado jueves dejó de existir en esta localidad doña Caridad Hevia, joven esposa de nuestro buen amigo don Francisco Fernández Fuente, capataz de maniobras en San Esteban del ferrocarril Vasco-Asturiano.

Madre amantísima de dos preciosas niñas y esposa ejemplar, deja este mundo en temprana edad y cuando la vida empezaba a sonreírle, para ella el hogar era su mayor felicidad que hoy quedó truncada por la parca cruel.

Desde hace poco más de un mes que falleció su madre, venía luchando con una enfermedad que en los primeros momentos parecía pasajera, cuando unas complicaciones graves, que la ciencia médica no pudo contrarrestar, cortaron en flor su vida.

La conducción del cadáver al cementerio municipal de Muros de Nalón, celebrado en la tarde de ayer civilmente, constituyó una gran manifestación de duelo.

Reciban sus familiares y de manera especial su afligido esposo, estimado compañero nuestro, la expresión de nuestra mayor condolencia.

Don Crispino.

DESDE LA FELGUERA

## Hasta el 15 del actual se admiten solicitudes para ingreso en la Escuela de Trabajo

### ESCUELA ELEMENTAL DEL TRABAJO DE LA FELGUERA

A partir de esta fecha, y hasta el día 15 del próximo mes de Septiembre, se admiten solicitudes para el ingreso en esta Escuela.

Para ingresar es necesario tener cumplidos los 13 años y poseer algunos conocimientos de la enseñanza primaria, como son: Saber leer y escribir correctamente; lectura y escritura de números decimales. Operaciones de sumar, restar, multiplicar y dividir enteros y decimales.

Los aspirantes a ingreso deberán dirigir al señor Presidente del Patronato local de Formación Profesional una instancia escrita de su puño y letra y en la cual harán constar que poseen aquellos conocimientos; la edad que tienen; el nombre del padre y punto donde trabaja éste; fecha de la solicitud y firma del solicitante.

A dicha instancia deberán acompañar una copia de la inscripción en el Registro civil.

La fecha en que los solicitantes deberán presentarse en la Escuela se anunciará oportunamente.

La Felguera, 26 de Agosto de 1932.—El Director.

### CURSO PREPARATORIO DE LA ESCUELA

A partir de esta fecha, y hasta el día 15 de Septiembre próximo, se admiten solicitudes para el examen del Curso Preparatorio.

Los aspirantes al Curso Preparatorio deberán dirigir al señor Presidente del Patronato local de Formación Profesional una instancia escrita de su puño y letra y en la cual harán constar: la edad que tienen, entendiéndose que aquellos que no trabajan no podrán asistir a las clases octurnas del citado curso y sí a las diurnas.

A dicha instancia deberán acompañar, aquellos que tienen ocupación durante el día, un certificado del dueño o encargado de la industria donde presten sus servicios acreditando esto.

La fecha en que los solicitantes deberán presentarse a examen se anunciará oportunamente.

La Felguera, 26 de Agosto de 1932.—El Director.

DESDE GRADO

## La primera representación en Asturias del Teatro Universitario

A su paso por otras poblaciones se detuvo en esta el grupo de estudiantes pertenecientes a distintas Universidades, que patrocinado por el Ministerio de Instrucción pública, recorren España con el fin altamente cultural, de dar a conocer el rico repertorio del clásica teatro español.

Dirigen el elenco estudiantil (del que forman parte tres bellas señoritas) los escritores don Federico García Lorca y don Eduardo Ugarte.

El desamable escenario, atrezzo y vestuario lo transportan en dos camiones, y aparte la meritísima labor artística de los estudiantes, pesa sobre ellos el trabajo de preparar y desamarrar al aire libre el escenario, tramoya, electricidad, etc.

La primera presentación del Teatro Universitario, en Asturias, fué anoche en Grado.

En la Plaza de Ponte levantaron con reflectores eléctricos, y representaron, con fujoso atrezzo y vestuario, los entremeses de Cervantes "La Cueva de Salamanca", "El Pi-

caro Hablador" y "La Guarda Cuidadosa".

La admirable labor de los estudiantes actores fué premiada con nutridos aplausos por todo el pueblo de Grado, que se había trasladado a la Plaza de Ponte.

Hoy saldrán los simpáticos estudiantes para Avilés, y la campaña artística está tocando a su fin, pues se acerca la fecha que tienen que reintegrarse a sus estudios.

Un cariñoso adiós al elenco universitario que nos ha dejado un grato sabor de rancia literatura despidiéndose feliz término a su artístico viaje.

### Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

DESDE CARBAYIN

## En la próxima semana comenzarán las obras de traída de aguas

El martes último, y aprovechando la ocasión de hallarse sin grandes ocupaciones, por no celebrarse sesión a causa del poco número de concejales asistentes, visitamos al alcalde para hacerle referencia a una petición que hacíamos a números de atrás respecto al camino de Villacusa que, como salen cuantos le conocen, se halla intransitable.

Y, en efecto, el alcalde había leído nuestra información, pero esperaba que aquel vecindario elevara la solicitud correspondiente al Ayuntamiento, donde en la sesión más próxima sería tratado.

—Por haber llegado tarde—nos dice—no será posible atenderlo dentro de los actuales presupuestos, pues está completamente agotado el capítulo dedicado a caminos y puentes, pero en la sesión de que se trate eso, se hará cuanto se pueda por atender las peticiones de esos vecinos.

Durante la conversación tenida con él, y en torno al mismo asunto, nos habló de necesidades y de las obligaciones del vecindario, establecidas por Ayuntamientos antiguos

y aprovechadas en el actual, pero su comentario lo dejamos para números sucesivos, puesto que en éstos nos limitamos a dar la referencia de la entrevista.

Al preguntarle por el motivo de no haber sentido, nos dijo que obedecía a la poca concurrencia de concejales, pero que quedaba convocada para el jueves, que por ser de segunda convocatoria la celebrarían con los que asistieran.

A continuación dice que en la próxima semana comenzarán los trabajos de traída de aguas para Carbayin. ¡Ya era hora!

Y ya para marchar, hace un recuerdo, y nos recomienda transmitamos a la comisión encargada del homenaje al maestro fallecido de Arenas señor Arregui, podía pasar por el Ayuntamiento a recoger 100 pesetas que éste había acordado votar con destino a engrosar la suscripción.

Y después de dedicar un recuerdo para la colonia escolar, que tan triste epifloga tuvo, nos despedimos del señor Burgos.

## "EL GAITERO"

SIDRA CHAMPAGNE y JUGO DE MANZANA

Le invitamos a visitar nuestra fábrica todos los días laborables, de 8 a 12 y de 1 a 5.

## SOTRONDIO

### LA BANDA DE MUSICA A BLIMEA

El próximo domingo se trasladará al simpático pueblo de Blimea la recién creada banda de música del concejo, con el objeto de presentarse a aquellos vecinos.

A las cuatro de la tarde hará su entrada triunfal la banda acompañada de los señores del Patronato, tocando un airoso pasodoble. Acto seguido se trasladará al campo de la Isla, donde tocará varias piezas musicales mientras juegan un partido los equipos Asturias de Blimea, y Sotrongio F. C., las cuales se disputarán una hermosa copa de plata.

A continuación se organizará en el mismo campo una animada fiesta y verbena, amenizada por la banda, en obsequio al pueblo de Blimea.

### DE SOCIEDAD

Se encuentra en Figueras pasando unos días don Marcelino García Iglesias, concejal de nuestro Ayuntamiento.

—Regresó de Cestona, donde pasó una temporada, don Amador Escandón, jefe de las oficinas de la Dura-Felguera en San Martín.

—Ha salido con el objeto de pasar una temporada al lado de su hermano Bautista, la muy gentil señorita María Antonia Fernández Valdés.

### LAS FIESTAS

Prometen resultar muy lucidas las fiestas que este año se celebrarán en esta villa dedicadas en honor de la banda de música.

La Comisión no descansa un momento ultimando los simpáticos y atractivos números que figurarán en el programa.

Argüelles.

## Bulse (Cornellana)

### NECROLOGICA

A la temprana edad de 34 años, y después de larga y cruel dolencia, dejó de existir en este pueblo la muy apreciada señorita Casimira Rodríguez Alfonso, hija de nuestro buen amigo don Fernando Rodríguez, que goza entre nosotros de merecidos aprecio y distinciones. Simpatías que vinieron a corroborar el imponente acompañamiento

que tuvo la feneida desde la casa mortuoria hasta el cementerio de San Esteban.

Reciban el amigo querido y toda su familia nuestro más sentido pésame y cuéntennos a nosotros como partícipes del profundo dolor que les embarga.

## CASTROPOL

### TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión del cargo de alguacil del Juzgado de Instrucción, en propiedad, don Julián Blázquez, cesando el que lo desempeñaba interinamente don Manuel Fernández, que lo es del municipal.

### DE SOCIEDAD

Se halla pasando unos días entre nosotros el notable publicista don Pedro Penzol, acompañado de su joven y bella esposa.

—Igualmente pasa una temporada con su familia, don Fernando Serrano, en casa de sus señores padres en Riaño.

—Asimismo se halla en el Hotel Argentina pasando una temporada, don Arturo Serrano.

—Saludamos aquí a don Ramón López y don Domingo Pasará, de Louza (Vilevedelle).

—Salió para Madrid, el notable periodista don José Pacheco, al que afectuosamente damos nuestro despedida.

—Estuvo aquí don Federico Cotarelo, Juez municipal de Tarasumundi.

—Despedimos con el mayor afecto al digno Juez de Guinzo de Limia, que después de pasar un mes de licencia en compañía de sus señores padres y hermanos, salió a hacerse cargo de su honorable puesto.

Feliz viaje.

### SUBASTA DE LENA

Previos los anuncios correspondientes, se celebró la subasta, por pujas a la lana, de la lena de varios árboles que mandó cortar el Ayuntamiento en el punto nombre de Riaño. Le fué adjudicada al industrial don José Pérez Fernández.

### AGENTE EJECUTIVO

Nuestro Ayuntamiento ha nombrado agente ejecutivo para cobrar los atrasos de varias cuotas a los doctores del concejo por varios con-



## Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud y pude así transmitirle el rasgo de vida y de sanidad que disfruto.

¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

## HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. — No se vende a granel.

DESDE AVILÉS

Mañana, en el Parque de atracciones, será elegida la "Señorita Avilés"

LAS REPRESENTACIONES DE "LA BARRACA"

Esta noche, en la Plaza de la Constitución, dará una representación popular la Agrupación artística "La Barraca", que por cuenta del Ministerio de Instrucción...

Dicha Agrupación pondrá en escena varios autos sacramentales y entremeses de Lope de Rueda.

UNA SUBASTA

La subasta verificada en el Ayuntamiento para la adjudicación de las obras de pavimentación con cemento de la calle de Ruiz Gómez, fué concedida a don Antonio Alvar González Prendes...

DE INTERES PARTICULAR

El vecino de Villagrè, don César García Ovies, puede recoger en el Ayuntamiento una licencia de caza ex-

ceptos, a don Rogelio Lamparero González.

LOS TABLAJEROS

Dos reuniones celebró ya nuestro primer teniente alcalde, en funciones de Alcalde, con estos industriales. Parece que no llegaron aun a un acuerdo definitivo.

FIESTAS

La celebrada en el Monte, titulada Mártires, y al regreso en Peligros, resultó muy animada, actuando nuestro cuarteto, como él sabe hacerlo. Este cuarteto viene dando audiciones por varios pueblos de la provincia...

VILAVEDELLE

La que se ha de celebrar en Vilavedelle el día 8 ha de superar a las de años anteriores, dados los preparativos que se observan en aquel pintoresco pueblo, en donde la Electricidad inaugura la luz eléctrica ese día, mejora que anhelaban hace años aquellos simpáticos vecinos...

Vitales.

FUENTE SANTA DE SOCIEDAD

Se encuentran veraneando en este balneario: Doña Dolores de la Mier; doña María T. Masaveu de Caicoya; doña Estrella Cuartas Nespral; doña Leopoldo Fernández; doña Generosa García; don Indalecio Gutiérrez; don José Alonso; don Vicente Peñalé, acompañado de su señora; don Eugenio Pérez con su señora; don Nicolás González; doña Victorina Rodríguez; doña Carmen Solís; doña Generosa Solís; don José Robledo; doña Lola García; don Manuel García; doña Casimira García; doña Josefa García; don Luis Rodríguez y don Nicanor Díaz.

—Han salido para Nava, después de pasar una temporada en este balneario: Doña Valentina González; doña Sara y doña Aurora de la Vega; doña Amparo García; doña María Teresa Quiros y don Jacobo Rubio.

—Ha salido para Oviedo, don Manuel Fernández con su señora.

—También ha salido para Oviedo, don Baldomero González.

La Guaxa.

Caborana (Aller)

EL MAL SERVICIO DE TELEFONOS

Hace unos días nos presentamos en la Centralilla de teléfonos de esta localidad solicitando una conferencia con nuestra Redacción, cosa que no pudimos conseguir a pesar de las insistencias y repetidas llamadas que de aquí se hicieron a Mieres pidiendo comunicación, por no haber contestado dicha Central. Como este caso ya nos ha ocurrido por tercera o cuarta vez, llamamos la atención a quien corresponde para que se eviten esas irregularidades y desconsideraciones, ya que ni el público ni los abonados pueden estar a expensas de las deficiencias del servicio telefónico o de la negligencia de sus empleados.

RASGO DE HONRADEZ

Uno de estos días y al ir el camarero del Bar Alegria, don José García Torre, a recoger los servicios

pedida a su nombre por el gobernador civil de la provincia.

UN CONCURSO DE BELLEZA

Mañana domingo, en el Parque de Atracciones, se celebrará un concurso de belleza para elegir la "Señorita Avilés", adjudicándose entre las concursantes importantes premios.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas: "Boal", general, Gijón. "Cabo la Plata", general, Ferrol. "Nemrod", explosivos, Bilbao. Salidas: No hubo. Al turno para cargar: "Aida" y "Sud", que cargarán 300 y 4400 toneladas de carbón respectivamente.

Atracados: "Cabo la Plata", "Nuestra Señora del Carmen", "Contra maestre Casa do" e "Inogedo".

Buques que se esperan: "Marqués de Chávarri" y "San Pedro López", que cargarán 4.700 y 4.000 toneladas de carbón, respectivamente.

donde acababa de levantarse una peña de amigos, encontró en el suelo, donde aquellos habían estado, un billete de 50 pesetas, que se apresuró a devolver tan pronto pudo comprobar quien era su dueño.

Nos es muy grato consignar en las columnas del periódico este rasgo de honradez del referido camarero, para satisfacción de los dueños del Bar hermanos Hernández y de su fiel y honrado camarero.

PROXIMO ENLACE

En la parroquia de Santa Cruz de Mieres unirán para siempre sus destinos el día 5 del actual, la virtuosa y bella señorita Esther González Iglesias y el inteligente y culto empleado de Electra del Viesgo don Fernando Campillo.

Por el reciente luto de ambas familias la boda se celebrará en la mayor intimidad, complaciéndonos grandemente en felicitar por anticipado a la venturosa pareja y a sus distinguidas y respectivas familias.

Regimiento de Infantería número 3

Servicio de la plaza para hoy. Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería número 3. Guardia Rubin.—Idem. Campo de tiro.—Idem. Hospital y provisiones.—Sexto capitán del Rgto. Infantería n.º 3.

Servicio de oficiales para hoy. Hospital y provisiones.—Capitán don Manuel Pacheco Saliz-Pardo. Cuartel.—Idem don Jorge Gil Caballero. Guardia de prevención y compra.—Teniente don Jaime Llorca Llorca. Imaginaria vigilancia y visita hospital.—Idem don Claudio de la Paz Alvarez. Retén.—Idem don José García Rodríguez.

Crónicas Judiciales

POSESIONANDOSE. Se posesionó ante la Audiencia el procurador señor Tamés para recurrir contra el auto de procesamiento dictado por el Juzgado de Gijón contra los señores Tornos y Merás, con motivo del acto celebrado en los Campos Elisios.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Antejuicio. Para hoy se ha señalado el siguiente antejuicio por el Tribunal Industrial: Oviedo.—Don José Cabrero con don Benjamín Valdés, por accidente en el trabajo.



crónica la revista amena por excelencia que se publica todos los domingos. 25 CENTIMOS EJEMPLAR

INFORMACION DE GIJON

Durante el pasado mes de Agosto se cargaron por el puerto Gijón-Musel 143.000 toneladas de carbón

La travesía a nado de Candás-Gijón.-Varias verbenas en la Avenida de Rufo Rendueles.- Fiesta de aviación.-La posesión de los vocales del Monte de Piedad

EL TRASATLANTICO "MADRID"

Procedente de Cuba y Méjico, es esperado hoy en el Musel el trasatlántico alemán "Madrid", que trae para nuestro puerto 170 pasajeros.

LA TRAVESIA DE CANDAS-GIJON

Mañana domingo, si el estado del mal tiempo lo permite, el nadador candasino Rafael García, intentará la travesía a nado de Candás-Gijón, prueba suspendida el domingo pasado por abandono del nadador cuando se hallaba ya en Cabo Torres y a causa de la marejada que recalcó.

La salida de Candás será a las ocho de la mañana y la llegada a la playa de Gijón de una a dos de la tarde, según cálculo aproximado.

VERBENAS Y AVIACION

Mañana domingo, el lunes y el martes, se celebrarán verbenas, organizadas por la Comisión de Fiestas, en la Avenida de Rufo Rendueles, las dos primeras, y en la calle de San Agustín la tercera.

Habrà espléndidas iluminaciones. Mañana, a mediodía, se celebrará, ¡al fin!, el festejo aviatorio, al que se le viene dando más importancia que a la travesía del Atlántico.

LA JUNTA DEL MONTE DE PIEDAD

Hoy tomarán posesión de sus cargos los vocales recientemente nombrados de la Junta de gobierno del Monte de Piedad.

Para dársele vendrá esta tarde a Gijón el gobernador señor Alonso Mallón.

PARA LOS DAMNIFICADOS

El Ayuntamiento se va a dirigir a los diputados por Asturias para que recaben del Gobierno ayuda para los damnificados por la última tormenta.

EL EMBARQUE DE CARBONES EN GIJON

En la pasada decena y en el pasado mes, se cargaron los siguientes depósitos de carbón por el puerto de Gijón-Musel:

Sección por palabras

BLU NORRAGIAS (Purgaciones) se curan con Inyección Wes y Sollos Fordal.—Farmacias: Marquez, Vigil y principales de Asturias.

AUTOMOVILES Buick, Citroen, Chevrolet, Dodge, Hupmobile, toda prueba, se venden. Eugenio Posada, Villaviciosa. Teléfono 88.

SE DESEAN huéspedes en familia, precio módico. Manuel Pedregal, 19, segundo, Izquierda.

VENDO o ARRIENDO casa en La Manjoya, con local para lagar. Informa: Antonio, San Lázaro, 1.

INDUSTRIAS ESCOBEDO S. A.—Imprenta completa. Fábrica de bolsas.—Almacén de papel.—Teléfono 3089.—OVIEDO.

TRASPASO tienda de comestibles con vivienda económica, poco capital.—Informes en la misma, Carretera de Santo Domingo, 13.

VENDO CASA con o sin hacienda en Vegarrionda, lindando carretera próxima Infesto. Sombrerera, Molina, Infesto.

VENDESE TORNO, máquina barrenar; taladro, esmeril, motor, terraja, yunque, fragua, lámpara, etc. Razón: Villanueva, Independencia, 2. Oviedo.

EN CASA nueva construcción, lo más céntrico, arriéndase en Mieres hermoso local, moderna instalación. Informes: Publicitas; en Mieres, «El San Luis».

OCASION.—Se vende barata una casa plata baja, doce metros línea por siete de ancho, en Golpejar, dos kilómetros Villamanán. Para tratar: Ricardo González, Golpejar.

SE DESEAN huéspedes con amplias habitaciones y vistas a la calle. Buen trato, precios módicos. Guillermo Estrada, 16, tercero.

CAMIONETA BERLIET se vende buen uso, muy barata. Andrés Alonso, La Corredoria.

SE DESEA negocio acreditado, veinte o treinta mil pesetas. Ofertas al número 3309, Publicitas.

Musel.—Turno primero. Ferrocarril de Langreo, 9.336,87 toneladas. Segundo idem idem, 6.428,16.

Tercero idem idem, 4.640. Cuarto idem idem, 2.425,61.

Grúas chicas de idem, 219,98.

Gijón.—Turno de la Dársena. Ferrocarril de Langreo, 2.941,19 toneladas.

Total cargado en la decena por el ferrocarril de Langreo, 25.991,81 toneladas.

Gijón.—Depósito, 625 toneladas.

Musel.—Ferrocarril del Norte. Cargaderos de la Junta de Obras, 20.871,71 toneladas.

Idem grúas chicas, 1.200,96 toneladas.

Total cargado en la decena por la Junta de Obras, 22.072,67 toneladas.

Haciendo un total en la decena por ambos ferrocarriles, incluido depósito, de 48.690,48 toneladas.

Total cargado durante el mes por el ferrocarril de Langreo, 79.382,24 toneladas.

Idem por la Junta de Obras, toneladas 61.727,17.

Idem por la de Gijón Depósito, 1.917,50 toneladas.

Haciendo un total por ambos ferrocarriles, durante el mes, incluido depósito, 143.026,91 toneladas.

SECCION MARITIMA

Entradas

Paco García, general, Santander. Recalde, pinos, Tapia.

Urola, vacío, Barcelona. José María, idem, idem.

Luis Vives, pinos, Vivero. Araya Mendi, general, Santander.

Anciola 3, pinos, Lizarca. Cabo Razo, general, Coruña.

Llodio, vacío, Bilbao. Agadir, idem, idem.

Elgueta, idem, idem.

Salidas. Lolina, carbón, Zumaya.

Cabo Razo, general, Santander. Conchita, idem, Vegadeo.

V. Ruiz Senén, carbón, Barcelona.

Boal, idem, Bilbao. Amador, idem, idem.

Magdalena, general, Ribadeo. Gijón, idem, idem.

Antonieta, carbón, Zumaya.

SE OFRECE ama de cría en casa de los padres. Informes: Tienda La Paz, do Aurelio González Zapico, de Sama.

CHEVROLET cuatro puertas, cuatro frenos, modelo 28, ruedas nuevas, vendo muy buenas condiciones. Garage Asturias.

AUTOMOVIL americano ocho cilindros conducción interior, siete plazas, vendo muy barato. Garage Asturias.

SE VENDE en San Esteban de las Cruces, en El Bosque, aproximadamente 80 días de bueyes, 22 desajullados; por fincas sueltas o todo junto. Informarán en Publicitas.

AMA DE LLAVES se ofrece señora formal buenisimos informes. Razón: Plaza Ayuntamiento, Drogueria.

SE VENDEN dos fonógrafos con discos y dos máquinas fotográficas; mitad de precios. Informes: Mún, número 7.

MUCHACHA joven se ofrece para doncella. Informes: Guillermo Estrada, 14, bajo.

SE VENDE una pareja de lobos, cogidos hace un año en la sierra de Peña-Mantea (Belmonte). Informes: Pensión Victor Sierra, Pelayo, 15.—Oviedo.

Por tierras africanas

Pidiendo madrina

La solicitan por conducto de LA VOZ DE ASTURIAS los siguientes: Francisco González y Juan Candeo, obreros filiados afectos a la Comandancia de Artillería de Mallorca. Parque automóvil.

Para todo lo relacionado con anuncios, esquilas, suscripciones, etc. en Gijón, dirigirse a nuestro corresponsal administrativo D. Armando F. Buelta "La Prensa"

FESTEJOS POPULARES

Hoy, empiezan las fiestas en el popular barrio de San Lázaro

Los días 3, 4, 5 y 6, se celebrarán en el barrio de San Lázaro los grandes festejos tradicionales para los cuales se ha confeccionado el siguiente programa:

Día 3.—Gran diana por la música del país, que recorrerá todo el barrio. A las nueve de la noche, fantásticas iluminaciones eléctricas y a la veneciana, quemándose una bonita colección de fuegos de artificios.

Día 4.—Gran fiesta de la flor a beneficio de los asilados de la Casa de Caridad de San Lázaro, a los cuales se les dará una comida extraordinaria servida por bellas y simpáticas señoritas del barrio.

A las nueve de la mañana, empezará el reparto del hollo y vino a los socios.

A las cinco de la tarde, tradicional romería.

A las nueve y media de la noche, iluminación con los mismos atractivos del día anterior.

Día 5.—A las cinco de la tarde, rifa de doscientas pesetas entre los

socios y a continuación la segunda romería.

A las nueve y media de la noche, con iguales atractivos que las anteriores, tercera y última verbena.

Día 6.—La ya popular e indispensable rifa a los espléndidos prados de "Marcos".

Todos estos actos serán amenizados por la laureada banda de música del Regimiento de Infantería de línea número 3, pianos de manubrio, altavoces dinámicos y varias parejas de gaiteros y tamborileros.

Nota.—Durante la celebración de las verbenas se instalará un cine público que a dicho fin adquirió la Sociedad y la Asistencia Social pondrá sillas para mayor comodidad del público.

El domingo, a las cuatro de la tarde se celebrará un partido de fútbol en el campo de Villa entre el San Lázaro F. C. y otro equipo de esta localidad, disputándose una hermosa copa de plata donada por la Sociedad.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 2 de Septiembre 1932

VALORES DEL ESTADO

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, HOY Ptas. Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919 64,50

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

Table with columns: VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO, HOY Ptas. COMPANIA TRASATLANTICA Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925

ACCIONES

Table with columns: ACCIONES, HOY Ptas. Banco España 520,00 Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera 51,00

OBLIGACIONES

Table with columns: OBLIGACIONES, HOY Ptas. Sociedad Fábri a Mieres 6% 245,00 Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera 172,00

OTROS VALORES

Table with columns: OTROS VALORES, HOY Ptas. Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España 98,75

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA

Table with columns: COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA, HOY Ptas. Francos franceses 43,89 Libras esterlinas 43,15

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

SECCION RELIGIOSA

ARCHICOFRADIA DE LAS HIJAS DE MARIA

Celebra los cultos mensuales mañana, domingo, día 4. A las siete y media, misa de comunión; a las once se expone a S. D. M. Por la tarde, a las cuatro, los ejercicios y Trisagio de la Santísima Trinidad.

SAN JULIAN DE LOS PRADOS

Hoy, día 3, y a continuación de los cultos, que en esta iglesia vienen celebrándose en honor de la Santísima Virgen María, o sea, a las ocho menos cuarto, principiará la novena del Santísimo Cristo del Consuelo, cuya antiquísima y venerable imagen ha sido siempre y continúa siendo objeto de gran afecto y especial devoción entre los feligreses de esta parroquia tan favorecidos en todo tiempo por ella con extraordinarias mercedes.

Terminará el domingo, día 11, con misa rezada de comunión general, a las siete; la cantada, a las once, con sermón a cargo del elocuente orador sagrado D. Manuel Gutiérrez, oficial de la Secretaría de Cámara y Gobierno del Obispado, y solemnizada por el brillante coro de voces femeninas dirigido por la señorita Abrufredo, que tankos y tan mercedos elogios alcanzó por su camerada labor en los solemnes cultos poco ha celebrados en honor de Santa Filomena.

BIBLIOGRAFIA

"El padrino de la boda", por Grace Livingston Hill. Grace Livingston Hill es la novelista de los asuntos peregrinos. "El padrino de boda" se basa en un enlace matrimonial, cuyos contrayentes se son desconocidos; un cúmulo de circunstancias los reúne en la iglesia y la ceremonia se lleva a efecto sin que uno ni otro pueda deshacer el error que los une para toda la vida, aún sin haberse conocido jamás ni haber cruzado entre ellos la menor palabra. ¿Inverosímil? ¿Absurdo? ¡Ahí está la maestría de la hábil escritora! Que con un fundamento, a simple vista tan inconsistente, ha perfeccionado unas páginas rebosantes de interés, que proporcionan un rato de agradable solaz al que en ellas sigue las incidencias del inaudito caso; caso colmado con lo insólito, ya que la pareja que unió sus vidas porque el azar puso en ello su indomable y decisivo propósito, resulta, al fin, el matrimonio más feliz y enamorado de la tierra. ¿Qué es extraordinario? Leyendo "El padrino de boda" se esclarecen las causas del hecho anormal y queda justificada plenamente tamaña absurdidad, a la vez que transcurren para el lector unas horas felices, porque las páginas escritas por la novelista norteamericana le llevan, como de la mano, por el camino venturoso del optimismo. Publicada en la colección "La Novela Rosa".—Un volumen en rústica, 1,50 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 101.—Barcelona.

# EN "MI TIENDA" SE RECIBIÓ UN GRAN SURTIDO DE PAÑERÍA COLECCION ESTUPENDA, DESDE 20 PTS. CORTE. APROVECHE ESTA OCASION

## "MI TIENDA", - Uría, 30

# NOTAS DEPORTIVAS

### FUTBOL

#### EL "BANCHERRERO F. C." A GRADO

El próximo domingo día 4 se celebrará en la simpática y vecina villa de Grado un interesante encuentro de fútbol entre el equipo local, "Moscón F. C." y "Bancherrero F. C.", clasificado campeón recientemente en el torneo celebrado entre los equipos bancarios de la capital.

A las dos y cuarto de dicha día saldrá nuestro potente campeón de la calle de Friela en un magnífico autocar acompañado de gran número de simpatizantes.

#### SECCION DE RETOS

El Coloto F. C. reta al primer equipo que conteste a la Central de Coloto.

—El Club Deportivo de Santillano (reserva) acepta el reto lanzado por el Sporting de la Cárcel, para jugar un partido el domingo en el campo de Teatinos, a las tres y media en punto.—El capitán.

—Los Once Rojos de La Corredoria aceptan el reto lanzado por el Corsario Negro para jugar el domingo próximo un partido en La Corredoria, a las tres y media.

—El reserva de los Once Rojos de La Corredoria reta al Español de la Argañosa para jugar un partido el domingo próximo en La Corredoria. En caso de no aceptar reta al Betis del Campo de los Patos. El equipo reserva de los Rojos se alineará así: Clemente, Luis y Alejandro; Piñón, Jano y Fernando; Víctor, Jesús, Adolfo, Nino y Manolo.—La directiva.

—El reserva del Betis del Campo de los Patos acepta el reto lanzado por el Iberia del Postigo (reserva) para jugar un partido el próximo domingo, a las tres y media de la tarde en el campo de Llamaquique.

—El Pasayako acepta el reto lanzado por el Español de la calle de Leopoldo Alas para jugar un partido el próximo domingo, día 4, a las diez de la mañana, en el campo que ellos designen.

En caso de no aceptar, cita a todos sus jugadores para que se presenten dicho día, a las diez, en el campo de Llamaquique.—El capitán.

—El Betis del Campo de los Patos acepta el reto lanzado por el Daoiz y Velarde para jugar un partido en Llamaquique, a las tres y media en punto.—El capitán.

#### CITACIONES

Se cita a los jugadores del Arsenal de Oviedo para mañana, domingo, a las tres y media de la tarde en el campo de la Canteta, para jugar un partido contra el Deportivo del Cristo.

El Arsenal presentará la siguiente alineación: José; Timo, Santos; César, Marco, Raica; Emilio, Sorribas, Lito, Piñilla y Juan.—El Capitán.

—Se cita a los jugadores del Arsenal de Oviedo para que se presenten

ten hoy, sábado, a las ocho y media, en San Juan para Junta general.—El presidente.

—Se ruega a los jugadores del Betis que se presenten en el Campo de los Patos a las 3 en punto para dirigirse a Llamaquique.—El capitán.

—El Principado F. C. cita a sus jugadores Adolfo, Falo, Suárez, Manolo, Emiliano, Corujo, Pedro, Mino, Fernández, Benjamín y Víctor, y los suplentes Adolfo II y Armand. Se presenten el domingo, día 4 a las dos y media en Llamaquique para contender con Los Once Leones de Pola de Siero.

#### EN LA CORREDORIA

Mañana, domingo, en el hermoso campo de la plaza de la Corredoria se enfrentarán los equipos el Corsario Negro, de Oviedo y el Once Rojos, de la Corredoria.

Dado lo emocionante de este encuentro esperamos asista toda la Corredoria para ver a su equipo en plena forma.

¿Una pregunta? ¿Por qué nuestra Directiva no asiste a ningún partido desde hace tres domingos?

#### En Pola de Siero

—Los "Once Leones" de esta localidad reta a todos los equipos infantiles y especialmente a Los Once Rojos de la Corredoria, Principado F. C., Corsarios Negros, Victoria de Pumarín, Daoiz y Velarde, Iberia del Postigo, Baropa de San Cándido, Juventud de Mieres, Estrella de Turón, Español del Frontón, Baturro de Candás, Deportivo del Cristo, Español de Siero (reserva), Atlético Avilesino y Sporting de Sama para jugar con uno de ellos el 11, en esta localidad.

Además, acepta el reto lanzado por el Deportivo Felguerino.

Para informes, Saturnino Rodríguez Cañal, peluquería.

#### En Lada UN PARTIDO

Mañana, domingo se enfrentarán en La Barraca los equipos Troya de Ciaño y Dorado, de Sama, que se disputarán una bonita copa donada por el Peco de Lada. El partido empezará a las dos y media.

#### RETOS

El Foco de Lada acepta el reto del Club Gijón para jugar un partido el domingo, día 18 del corriente, en esa y reta para el día 11 al Club de Santa Bárbara para jugar en el campo del retado. También comunica al Urraca de Ciaño que por ahora no puede aceptar su reto por no tener fecha libre.

Para concertar partidos manden informes por este diario o por carta a Sabian Vázquez, La Felguera (Lada), La Cortina.

#### En Aramil (Siero) UN PARTIDO

Mañana, domingo, día 4, se trasladará el Club Deportivo Solvay al Campo de Rocas para jugar un par-

tido, contra los Once Rápidos locales, a las cuatro de la tarde.

El Once Rápidos de Aramil se alineará así:

Alfredo; Rufo, Severo; Aurelio, Herminio, Luis; Higinio, Segundo, Tino, Eduardo y Amaro.—El capitán.

### BOLOS

#### En Los Pontones (Mieres)

##### RESULTADO DE UN CONCURSO

El concurso organizado y celebrado los días 28, 29 y 30 del último mes, dió el siguiente resultado:

Han sido favorecidos con los premios los jugadores siguientes:

Primero, con 76 bolos, Cipriano Alvarez, de Los Pontones.

Segundo, con 74 bolos, Celestino Orma, de Mieres.

Tercero, con 73 bolos, José Alvarez, de Santo Emiliano.

Cuarto, con 72 bolos, Remigio Gutiérrez (a) "Gin", de Mieres.

Quinto, con 358 bolos de la clasificación, Remigio Gutiérrez (a) "Gin".

El concurso se celebró con tanta seriedad como todos los organizados por Rebolla.

##### PARTIDA MANO A MANO

El domingo, día 4, y a las once de la mañana, se trasladará "Rebolla" a la bolera de Pagadas de la Villa, con el fin de jugar la primera partida de las dos que tiene concertadas con Magdalena, de la Sociedad la Parra.

Existe gran expectación por tan interesante partida.

#### Servicios de la Guardia civil

#### Sucesos en la provincia POR AMENAZAS DE MUERTE

En su casa de Arbol, en el concejo de Parres, ha sido detenido por la Guardia civil Agustín Martínez Blanco, de 19 años, natural de Cuba, y avecindado en la citada parroquia, y que fué denunciado por haber dirigido amenazas de muerte a José María Cueto, de 29 años, y que reside en el mismo lugar que el anterior.

Parece que a ambos separan antiguas diferencias por cuestiones familiares.

## Gacetillas

### ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y media y diez y media, cinematografía sonora.

Principado.—Para hoy, a las siete y media y diez y media, cinematografía sonora.



#### HALLAZGO

En el Negociado de asuntos generales del Excmo. Ayuntamiento están depositados un saco de ropa usada y una cadena de color de oro, encontrados en la vía pública, a disposición de los que acrediten son sus dueños.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias,"

### «MUNDO GRAFICO»

LOS MIÉRCOLES

### «NUEVO MUNDO»

LOS SÁBADOS

### «CRONICA»

LOS DOMINGOS

Prestigiosas revistas españolas

Literatura amena e interesante

Notas gráficas de actualidad

Los pueblos se divierten

### Festejos en la provincia

#### En Mieres

Grandes fiestas populares del barrio de Requejo para los días 10, 11 y 12 del actual.

Día 10.—A las doce, el disparo de grandiosos palenques, anunciará a los vecinos de Requejo y al pueblo en general el principio de las renombradas fiestas.

A las cinco de la tarde, gran partido de fútbol entre dos potentes equipos de la localidad, que se disputarán una magnífica copa donada por la Comisión.

A las nueve de la noche, dará principio la tradicional verbena con artística iluminación eléctrica y a la veneciana.

A las diez, entrada de la renombrada banda municipal de Mieres que amenizará esta verbena, así como los consabidos organillos, gaitas y tambores; en esta verbena se elevarán al espacio gran cantidad de globos grotescos y al mismo tiempo se quemará una preciosa colección de cohetes luminosos, terminándose la verbena con una gran danza prima y a continuación el saboroso chocolate.

Día 11.—A las siete de la mañana, grandiosa diana por la música del país.

A las cuatro de la tarde, la popular fiesta del "bolu" en el magnífico y espacioso prado de La Nonea, amenizada por la banda municipal de Mieres, organillos y música del país, se elevarán al espacio infinidad de globos de diferentes clases y se quemará una preciosa colección de fuegos japoneses conteniendo sorpresas.

A las nueve de la noche, hará su entrada la triunfal banda de música de la Residencia provincial de Oviedo, que nos deleitará con su extenso y ameno repertorio, alternando con la brillante banda municipal de esta localidad que guarda para este día lo más selecto de sus modernas obras musicales.

Día 12.—A las cuatro de la tarde, gran merienda popular en el mismo prado de La Nonea, celebrándose diversos juegos infantiles, carreras de sacos, cucuñas, etc., etc., adjudicándose premios en metálico a los vencedores.

A las diez de la noche, tercera y última verbena con asistencia de la banda municipal y diversos atractivos como en las verbenas anteriores.

### En Infiesto

#### EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LA CUEVA

Organizadas por "La Deportiva Piloñesa", y en honor de su Patrona Nuestra Señora de la Cueva, se celebrarán en Infiesto fiestas los días 7, 8, 9, 10 y 11 del mes actual con arreglo al siguiente programa:

Día 7.—A las diez de la noche, gran verbena, frente al Café Oriental, amenizada por la banda municipal, organillos y gramola.

Día 8.—Llegada de la banda municipal de Pola de Siero.

A las once de la mañana, solemnisma función religiosa en el Santuario de la Cueva, cantando la misa la masa coral de la Juventud Católica de Infiesto.

A las tres en punto de la tarde, sensacional encuentro de fútbol entre el Sporting de Gijón y la Deportiva Piloñesa (reforzada).

A continuación, romería de la Cueva en el campo del Santuario,

Se anuncia al vecindario que a causa de una avería se cortará el agua de once de la noche a las siete de la mañana

#### La molesta medida lo será por pocos días

##### EL PERSONAL CUMPLE

El Alcalde nos decía ayer que estos días asiste temprano al Ayuntamiento y puede comprobar que los empleados cumplen con su deber, estando todos a la hora en sus puestos.

##### LOS ALMACENISTAS DE CARBÓN

Después nos dijo: Ayer me han visitado varios almacenistas de carbón para decirme que no pueden resistir por más tiempo la competencia ilícita que les hacen esos carboneros que vienen de otros concejos, y piden que se evite el contrabando en la forma que lo vienen haciendo.

Desde luego—decía el Alcalde—la autoridad debe velar escrupulosamente por el cumplimiento de las leyes; y mi promesa fué que atendería sus reclamaciones en aquella parte que no constituyera un monopolio.

A este objeto he hablado con el jefe de la Guardia urbana y con el Administrador de Arbitrios para para que las operaciones se efectúen en forma legal, exigiendo además el recibo de la contribución, pago de arbitrios y la exhibición de la patente de verdaderos ambulantes. Asimismo hacer los repesos y comprobaciones precisas conforme se señala en las disposiciones legales, debiendo llevar todo saco, que es el envase que requiere este artículo, cincuenta kilos.

Terminó el señor Miaja repitiendo que daba los órdenes al jefe de la Guardia urbana y al jefe de Arbitrios para el cumplimiento exacto de estas medidas.

#### DESDE LIERES

### Un niño atropellado por un automóvil, resulta gravemente lesionado

Nuestro corresponsal en Lieres nos ha comunicado los siguientes detalles de un desgraciado accidente ocurrido en la carretera general a Santander en la tarde de ayer y del que fué víctima un niño de unos cinco años de edad.

Se encontraba éste en la carretera, a uno de sus lados, presenciando cómo un individuo procedía a la reparación de una bicicleta que se le había averiado, cuando pasaba por dicho pueblo. Y cuando más distraído se hallaba el chico, fué éste alcanzado por un automóvil, que lo despidió violentamente.

Fué recogido inmediatamente, al tiempo que se pasaba aviso a sus padres, vecinos de Lieres, los cuales

los dispusieron el inmediato traslado de la infeliz criatura en una camioneta a la Casa de Socorro de Pola de Siero, donde fué asistido de primera intención por el médico de aquella villa don Rufino Martínez. Se le apreciaron heridas de importancia en la cabeza y en una pierna.

Después de la cura practicada por el médico señor Martínez, el niño, que se llama Cándido Díaz Coite y cuenta, como decimos, cinco años, fué transportado en la misma camioneta al Sanatorio Asturiano de esta ciudad, donde quedaba alojado después que le fué hecha una cura de tenida por el personal facultativo de la Casa.

A las seis de la tarde, tendrá lugar en el referido campo el reparto del bollo a cada asociado de La Deportiva Piloñesa.

A las diez de la noche, segunda verbena en Piñalla.

Día 11.—De once a una, audición musical en la Plaza del 30 de Abril.

A la misma hora, carrera ciclista vuelta a la Llama (campeonato de Piñalla).

A las tres de la tarde, emocionante encuentro entre una selección lan greana y la Deportiva Piloñesa.

A continuación, jira.

A las siete de la tarde, concierto a cargo del laureado Orfeón Ovetense.

A las diez de la noche, tercera y última verbena en Piñalla, con los dos bandos, "Quirotelvos", gaitas, tambores y gramola. Gran traca final, despedida de los festejos.

##### LOS FERIANTES Y EL CAMPO DE MANIOBRAS

Habló también el Alcalde de la quejas de los feriantes que solicitan vuelva el Ayuntamiento de su acuerdo de llevar el Parque de Atracciones al Campo de Maniobras, diciendo que los modestos feriantes son los que sufren las consecuencias al no poder establecer sus puestos en el Paseo de la Herradura, ya que los feriantes en gran escala se marcharán a otras provincias al tener conocimiento de que se les destina al Campo de Maniobras.

##### EL SERVICIO DE AGUA

Debido a tener que hacer unas reparaciones en la tubería, se anunciará al público que estos días se cortará el agua desde las once de la noche a las siete de la mañana.

Esta medida será por pocos días.

##### UNA SUBASTA

En el "Boletín Oficial" del día 26 de Agosto último, se publica el anuncio de la subasta para el ensillado de diez casas de propiedad municipal, sitas en el Monte de Santo Domingo, pudiendo los interesados examinar el pliego de condiciones en el Negociado de Interior, durante un plazo de veinte días, a partir de aquella fecha.

El presupuesto de dichas obras es de 17.135,35 pesetas.

##### DE QUINTAS

Por ignorarse el paradero y domicilio del mozo Ignacio Prieto Vázquez, se ruega la urgente presentación del mismo ante este Ayuntamiento de Oviedo, Sección Urbana de Quintas, para hacerle entrega de la cartilla militar.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. - - - MADRID

«MUNDO GRAFICO»  
LOS MIÉRCOLES

«NUEVO MUNDO»  
LOS SÁBADOS

«CRONICA»  
LOS DOMINGOS

Prestigiosas revistas españolas  
Literatura amena e interesante  
Notas gráficas de actualidad

LEA USTED La Voz de Asturias

SECCION OBRERA

En Oviedo

SINDIATO DE OFICIOS Y PROFESIONES VARIAS
Hoy, sádo, a las ocho de la noche, y en nuestro domicilio social, Plaza de San Miguel I, bajo, tendrá lugar una junta general extraordinaria, que dará la importancia de los asuntos a tratar encareciendo a todos los afiliados la más puntual asistencia. El orden del día que se seguirá, es el siguiente:

Lectura y comunicaciones.
Lectura de la nueva Ley de Asociaciones promulgada el 8 de Abril y discusión de la misma.
Nombramiento de un cargo vacante.—El Comité.

CONTRA LA GUERRA IMPERIALISTA

La U. J. CA. celebrará el día 4 de Septiembre, en su domicilio social, un acto de protesta contra la guerra imperialista, aprendiendo de sus afiliados que se manifiesten a su lado dicho día.

En Tuddea de Veguín

NOTA OFICIOSA
El Comité del Sindicato Unico de Trabajadores (C. N. T.) pone en conocimiento de sus afiliados, que para los días 3, 4 y 5, pasei sin falta por este local con el fin de arreglar los carnets para asuntos por los cuales este Comité pueda hacer las cosas por las vías legales.

Teniendo en cuenta que todo aquel que durante los días señalados no comparezca para llevar a cabo lo mencionado, será considerado como baja, siempre que no justifique su presentación.—El Comité.

En Sama de Langreo

ACUERDOS DE LA SOCIEDAD "LA CERAMICA"

El día 31 de Agosto de 1932, se acordó notificar al señor gobernador de la provincia que en un plazo de ocho días no adopta una enérgica resolución referente a los infractores de la jornada legal de trabajo (y en especial a los tejedores de mano, que son los más descuidados en no cumplir dicha ley), declarar la huelga.

Se acordó abrir una suscripción el

dia se de los presentes, en favor del compañero Federico Díaz, que se halla enfermo desde hace largo tiempo.

Se recuerda a todos los afiliados que han sido nombrados para dicha recaudación los compañeros siguientes:

Para la Cerámica de Langreo, Joaquín Alvarez, Modesto Pedregal y Jesús Suárez.

Para la Cerámica de Lada, Francisco R. Rebueta.

En Mieres

CONSTITUCION DE UNA SOCIEDAD

Tras activas gestiones de la Juventud Socialista de Mieres, ha quedado constituida la Sociedad de Profesiones y Oficios Varios "La de Todos", en la que se agrupan ya buen número de compañeros que por carecer de la Sociedad de resistencia de sus respectivos oficios, venían siendo objeto de toda clase de desigualdades por sus respectivos patronos. Desde ahora, los obreros de las pequeñas industrias tienen una Sociedad que vele por sus intereses y los eleva a la categoría que les corresponde, librándoles de la actual situación.

Todos aquellos obreros que deban pertenecer a esta Sociedad, deben solicitar su ingreso inmediatamente, para que todos unidos sea mayor su fuerza y más fácil su triunfo.

En reunión celebrada el día 30 de los corrientes quedó nombrada la Junta Directiva, que la forman los siguientes compañeros:

Presidente, Juan Pablo García; vicepresidente, Benigno Seoane; secretario, Faustino Eduardo; vicesecretario, Antonio Llana; tesorero, Domingo Rodríguez Polo; y contador, Francisco Seoane. Vocales, Remigio Llana, Marcos Sánchez, Esteban García y Casiano Seoane.

Revisora de cuentas, Ildefonso López, Demetrio Gómez y Santos Barrios.

Todos estos compañeros, dignos de la más absoluta confianza y de reconocida solvencia, harán que la Sociedad comience a producir los frutos para que fué creada.

Los reunidos acordaron enviar un fraternal saludo a todas las organiza-

ción del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores.

CONFERENCIA INTERESANTE

Organizada por el Socorro Obrero Español, se celebrará una interesante conferencia hoy sábado, 3 de Septiembre.

Asuntos culturales

De Asturias viene el buen ejemplo

"Tema constante e incansable de nuestras páginas ha sido siempre ese tan simpático y tan cuerdo de unir los esfuerzos de todos para la mejor realización de las finalidades comunes.

No precisa, pues, que insistamos nosotros en recordar que vivimos convencidos de las enormes ventajas que siempre y más que nunca en la vida moderna logra ese asombroso talismán de la unión.

Pero sí que es conveniente, para reforzar una vez más nuestros argumentos en pro de esa constante predicación nuestra, el que los avloremos con el testimonio y el ejemplo que en estos mismos días nos llegan de la propia tierra asturiana. De seguro que ese testimonio y ese ejemplo cobran singular valor de convicción para influir en lograr el asentimiento de nuestros compatriotas de por acá, porque nada hay tan elocuente como el ejemplo que llega con la autoridad de las cosas propias de la tierra natal.

El ejemplo y el testimonio de mayor excepción a que aludimos es nada menos que una realidad venturosa conseguida en Asturias en pro de una obra cultural tan interesante como la que en casi todas las poblaciones asturianas realizan los Ateneos.

Honra y prez de la cultura de Asturias son los Ateneos que pululan y viven vida floreciente en las más populosas poblaciones del territorio que se extiende desde Cerrede hasta Peñamellera.

Algunos, como los Ateneos de Sama, de Noreña, de Mieres, tienen conseguidos tan importantes laureos y triunfos en ese orden de lucha en pro de la cultura, que no son necesarios ni nuestros encomios ni siquiera nuestros recuerdos, porque seguramente que la memoria de sus actos está viva en cuantos siguen con interés las manifestaciones de la vida asturiana.

Pues, convencidos esas beneméritas asociaciones de que la unión y vinculación entre unas y otras puede ser un excelente recurso para intensificar los frutos de su acción, acaban de dar el magnífico y grandioso paso de federarse, con lo cual conseguirán ver multiplicada la eficacia de sus esfuerzos en pro del desarrollo de la cultura en toda Asturias.

Varios fueron los intentos—dijo un periódico ovetense de donde tomamos estas tan gratas noticias—y ninguno cristalizó en realidad hasta ahora en que el Ateneo de Turón se ha lanzado a la aventura, convocando a una asamblea que el domingo último se celebró en Oviedo, con la asistencia de nutridas representaciones de los Ateneos asturianos.

La Asamblea se pronunció en su mayoría por la Federación; por tanto, y en cuanto al reglamento porque ha de regirse esté aprobado, esta Federación comenzará a actuar sin pérdida de tiempo.

Los beneficios que proporcionará a nuestros Ateneos pueden ser muy grandes si desde un principio se encarga bien su labor en todo cuanto tienda a la difusión de la cultura.

Es innegable que la gran red de Ateneos con que contamos hoy en Asturias tenían que llegar a un medio de inteligencia y aportación mutua en diversos e interesantes aspectos que son base fundamental para su mayor prosperidad y desenvolvimiento, preparando terreno abonado para una labor fructífera a las Sociedades modestas y tendiendo a terminar con los abusos que, especialmente en la realización de su programa de conferencias, venían tocando los Ateneos de alguna importancia.

En buena hora, pues, llegue esta corriente de verdadera inteligencia, fraternidad entre todos, prestándose la ayuda mutua para la realización de una obra grande y meritoria.

A nosotros también nos causa gran contento ver ese entusiasmo y esa concordia de voluntades con que en Asturias se acoge una labor

tan interesante como la que los Ateneos realizan.

Y al mirar esa clara comprensión del verdadero camino del éxito, sentimientos de los asturianos de por acá entendiésemos bien esa lección que de la "tierrina" nos llega, y lográsemos llegar a federar y unir las voluntades y los esfuerzos en pro de tantas obras comunes como los asturianos radicados en la América española efectuamos, y que si tal vez no logran vivir con esplendor ni con normalidad es debido a esa desunión que se diría característica del temperamento asturiano, si no fuera porque ejemplos como ese que ahora nos llega de Asturias desmitifican tal imputación.

No; en el alma asturiana no vive el individualismo. Si algunos lo creen, pueden bien convencerse de su error sólo con reflexionar en ese ejemplo tan grato y tan consolador que comentamos.

Lo que ocurre es que hay momentos en que, a veces, triunfan las pasiones sobre los nobles impulsos que estimulan a la unión y a la cordialidad a los que vomitan en el amor a la cultura y al bienestar y progreso común que es el ideal de los buenos hijos de Asturias."

El artículo que queda reseñado, es el de fondo del periódico "Heraldo de Asturias", de Buenos Aires, en su número del 4 de Agosto. De su lectura quisiera quedasen bien enterados algunos asturianos de por acá, que en su afán de poner peros a todos, no han reparado en obstruccionar—claro está que sin conseguirlo—la admirable labor que ha venido, viene y vendrá realizando la Federación de Centros Culturales de Asturias.

No soy yo el llamado a detallar las innumerables ventajas que esta unión ha de reportar a todas las instituciones de carácter cultural asturianas; pero ha de permitirse-me que diga que al dar en ella cabida a todos los Centros que se dediquen a fomentar la cultura popular, ha dado un ejemplo de verdadera democracia y una verdadera demostración de su noble y sincero compañerismo. Formar una Federación con Centros "de categoría" como se ha pretendido por algunos, lo hemos estimado siempre como un verdadero error. En estas uniones no deben existir clases; tratándose de la misma labor, el título es lo de menos. ¿No tenemos ejemplos en la provincia de que muchos Centros Culturales hacen una labor digna de todo encomio, mientras existen Ateneos que no dedican sus actividades precisamente a los asuntos culturales? Creo, pues, sinceramente, que la Federación de Centros Culturales de Asturias merece los plácemes de todos los amantes de estas instituciones. Y es de esperar que cuente con el apoyo de todos para que así su labor sea lo más fructífera posible. Debemos celebrar grandemente que así lo consideran más de 30 Sociedades

En Puertollano tuvo lugar un encuentro entre los elementos extremistas y la guardia civil, resultando un muerto y numerosos heridos

Puertollano.—Esta mañana se celebró una manifestación con el pretexto de la existencia de parados, pero en realidad para protestar contra la Ley de Asociaciones.

La manifestación fué disuelta por la fuerza pública, que procedió a practicar algunas detenciones entre los elementos extremistas.

Por la tarde los grupos se estacionaron ante la cárcel, pretendiendo libertar a los detenidos. Uno de los manifestantes arrojó una piedra, que fué a herir en la cabeza a un sargento de la Guardia civil. La fuerza repelió la agresión con las armas y se cruzaron bastantes disparos.

En la refriega resultó muerto Luis Castellanos y heridos gravemente cuatro de los manifestantes y varios leves, entre ellos un niño de dos años. También resultó herido un guardia civil.

Han llegado fuerzas de los puestos próximos y también el gobernador civil y varios agentes de la Policía.

Se clausuró el Centro de la Confederación Nacional.

LISTA DE PERIODICOS QUE REAPARECEN

Madrid.—De madrugada se ha facilitado nueva lista de los periódicos de provincias a los que se autoriza para reanudar la publicación.

En esa lista, y como más importantes, destacamos "El Noticiero", de Zaragoza; "La Gaceta Regional", de Salamanca; y "Extremadura", de Cáceres.

LO OCURRIDO EN PUERTO LLANO

Madrid.—A la vez que se facilitaba la lista de periódicos a quienes se les autoriza para su publicación, el ministro dió cuenta a los periodistas de una conferencia telefónica sostenida con el gobernador de Ciudad Real y en la que esa autoridad le dió cuenta de lo ocurrido en Puertollano.

La versión coincide con la que anteriormente hemos facilitado. Unicamente añade que, al parecer, una sección de la Guardia civil de a caballo, fué recibida a tiros, lo que obligó al teniente que mandaba la fuerza a ordenar se hiciera fuego, pero con la advertencia de tirar al aire.

Se ha restablecido el orden y se despejaron los alrededores de la cárcel.

En la contienda resultaron tres heridos graves, uno de los cuales falleció al ingresar en el Hospital. Hay además, tres leves y veinte con heridas de pronóstico reservado. También resultaron heridos algunos guardias.

Se hace notar, que algunos de los heridos lo fueron por metralla y uno por explosión. A uno de los heridos se le ocuparon dos revólveres con señales de haber hecho con él recientes disparos.

Los familiares del muerto se llevaron el cadáver a su domicilio; pero la federada, y que en sus comienzos sea alabada su actuación por periódico tan amante de Asturias como es el "Heraldo", de Buenos Aires. CESVAIROS.

Guardia civil volvió a trasladar el cadáver al depósito.

Los detenidos fueron llevados a la cárcel de Almodóvar.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

La Coruña.—La Policía ha encontrado una bomba depositada en un edificio en construcción.

Era de gran potencia, pues contenía ocho cartuchos de dinamita y gran cantidad de metralla. De haber estallado hubiera causado grandes destrozos.

DE LOS PASADOS SUCESOS

Sevilla.—Desde Tablada se han trasladado a la Plaza de España los 18 aviadores procesados y detenidos sin fianza.

El juez especial ha pedido a Guadalajara que se comunique el procesamiento y prisión al ex-marqués de Gancedo y al capitán señor Capitoline Enríquez, gobernador y secretario facciosos.

Esta mañana se ha dictado auto de procesamiento contra ocho oficiales de Artillería, tres de Ingenieros y uno de Intendencia.

El juez, señor Camarero, recibió la visita de un alto funcionario de Huelva, que fué a hacerle manifestaciones relacionadas con el último movimiento.

LO QUE DICE CALVINO

Bilbao.—Esta tarde, los periodistas interrogaron al señor Calvino sobre la fecha de su salida para Madrid, en donde ha de hacerse cargo de la Dirección de Administración local.

Dijo que lo ignoraba, pues oficialmente aún no sabía nada.

Añadió que al cesar en su cargo su actual secretario particular, éste pasaría a prestar servicio como redactor de "El Liberal", según le había rogado el ministro de Obras Públicas.

SE HACE CARGO DE LA PRISION

Guadalajara.—Ha ingresado en la cárcel el capitán de Caballería don Jaime Milans del Bosch.

Tomó posesión de su cargo de director de la Prisión el que lo fué de la de Ocaña, don Luis Ochante Luca de Tena.

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Santander.—El señor Lerroux ha recibido a sus amigos políticos y particulares.

Se interesó por el desenvolvimiento de la política local, estimulando a sus amigos a la constitución de una agrupación fuerte, a tono con los tiempos y modalidades de la política nacional.

Se propone ir a Barcelona, en donde pronunciará un discurso de carácter político y luego irá al extranjero en viaje que durará diez o doce días, para regresar cuando termine el período de las vacaciones parlamentarias.

Al reanudarse las sesiones de Cortes, el señor Lerroux se propone intervenir activamente y acaso está intervención tenga repercusiones en la política.

HITLERIANOS INDULTADOS

París.—Comunican de Berlín que el Gobierno ha conmutado por cadena perpetua la pena de muerte a que fueron condenados los hitlerianos que asesinaron a un comunista.

La noticia ha causado sensación, y el Gobierno prusiano explica esa medida diciendo que los procesados ignoraban el decreto dictado por Hindenburg, por el que se establecía la pena de muerte para esa clase de delitos. Ese decreto se publicó hora y media antes del suceso.

Al indulto se le concede importancia política, pues representa una concesión del Gobierno de von Papen a las huestes de Hitler.

TERMINA UNA SUBLEVACION

Quito.—La rebelión ecuatoriana ha terminado. El presidente del Senado ha asumido provisionalmente la presidencia de la República.

El último grupo rebelde que se hacía fuerte en el barrio Noroeste, se ha rendido después de una encarnizada lucha, en la que hubo cien muertos y numerosos heridos.

Colegio de Médicos

J. PUMARINO
Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).
Consulta: los jueves
Dr. Casal, 2, 1.ª derecha. Telf. 2526
De 9 a 12 y 3 a 5

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
S. Francisco, 13, 2.ª, suspenden su consulta hasta primeros de Septiembre.

Médico especialista Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 + OVIEDO — Teléfono 13-50

Sanatorio Santa Rita
COLOTO, OVIEDO
Nerviosas y mentales, ambos sexos
Director: L. SANCHEZ, Especialista.

Doctor R. Miyares
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

GONZALEZ-GRANDA
GARGANTA-NARIZ-OIDOS
Julio y Agosto, consulta de 10 a 1.
Independencia, 22.—Teléfono 2494
OVIEDO.

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50
OVIEDO

Médico especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.
Uria, 18, Oviedo.—Teléfono 2108.

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, Intestinos e hígado
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tef. 4045

Guillermo López
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución 9—Teléfono 11-88

S. VIEJO
Vias urinarias y Venereología
ARGÜELLES, 39

María Teresa Junquera y Matutín Rodríguez
Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres
Rayos Ultra-Violeta
De once a una y de tres a seis
González Besada, 22 Teléfono 18-72

Mmanuel Gollantes A. Boylla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Suspendida la consulta hasta nuevo aviso
Uria, 72, 1.ª Teléfono 31-62

ADOLFO P. VILLAPADIERNA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12
Suspende la consulta hasta aviso
Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales.
Calle clínico del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Hasta el 6 de Septiembre por la mañana solamente
URIA, 50, 2.ª Teléfono 2816

Martínez Guisasaola
Medicina general, pulmones y corazón
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2—Teléfono 3008

Joaquín García Morán
Consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 5
(miércoles y sábados de 12 a 2) en el
Sanatorio Celestino Alvarez

M. Bajo Estébanez
Médico-Oculista
Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco 15, 2.ª, Teléfono 2716

Jaime Escriña
Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles
Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diatermia), Rayos Ultravioleta. Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21, Oviedo.

Compañías Francesas Sub-Atlantique & Chargeurs Reunis
Vapores de gran lujo extrarrápidos
Próximas salidas de VIGO con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Santos
Mantevideo y BUENOS AIRES:
7 Octubre MASSILIA 42.500 toneladas. ONCE DIAS VIGO-BUENOS AIRES.
Precio 3.ª cl. camarote 652'70
3.ª cl. camarote 671'70
10 Octubre
3.ª cl. preferencia 706'45
3.ª cl. camarote 812'70
3.ª cl. camarote 857'70
Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España:
Antonio Conde, Hijos LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.
VIGO: Calle de Luis Taboada, 4.
Compagnie Generale Transatlantique
LINEA DE VIGO -- NUEVA YORK
DE VIGO:
Precio de cámara desde 111 dólares, más impuestos.
5 Septiembre. «ROCHAMBEAU»
Id. 3.ª clase, pesetas 552,70 más ocho dólares de impuesto inmediato.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo
Antonio Conde, Hijo CALLE DE LUIS TABOADA, 4.

NOTAS DEL DIA

LOS OBREROS EVENTUALES

Viene el Ayuntamiento de Oviedo preocupándose de la situación de estos pobres obreros que, al verse sin trabajo por falta de erario municipal, se encuentran ante un porvenir pavoroso, de difícil solución.

Cierto que el problema no es únicamente de nuestra ciudad. En más o en menos, posiblemente en más, no hay capital de provincia donde un problema semejante no esté sobre el tapete de los asuntos municipales.

No seríamos justos si no reconociésemos que el Ayuntamiento ha agotado todo lo imaginable para estirar el plazo a cuyo final había de producirse lo inevitable; el "no hay dinero". Se ha gastado mucho dinero, indudablemente, en dar trabajo a estas humildes gentes que no tienen más patrimonio que sus brazos.

Pero, claro, no son solos los obreros municipales; son otros muchos los parados que acuden en demanda de trabajo a los centros oficiales. Con vista del pavoroso invierno que se advierte en perspectiva, una parte de la sesión municipal de ayer se empleó en estudiar el medio de habilitar fondos para proseguir algunas obras iniciadas y comenzar otras que están en proyecto y que beneficiarían considerablemente la ciudad.

No se llegó a concretar ningún acuerdo en la sesión de ayer, aunque se expusieron puntos de vista bastante certeros, que podrían ser el comienzo de la solución. Sería de desear que los ediles madurasen el proyecto de habilitación de fondos y lo elevaran a los poderes públicos con esa urgencia característica de lo que no admite espera.

EN BROMA

LA CAJA DE LOS TRUENOS

TRAGEDIA EN TRES ACTOS

Primer acto.—Una casita "ni fu ni fa" del pasado siglo en una plaza recoleta.

Voz indignada:—Nada... Aquí no hay nadie. Esto es una vergüenza. Para un día que se me ocurre venir, ¡me he lucido! Después el público se queja... ¡naturalmente! ¡Como que todo sale manga por hombro! Perc hombre... ¿Quién me habría mandado venir para ver esto? Pues ea... ¡se acabó! Por ahí se dice que yo no tengo carácter, ¡se acabó! Ya verán si lo tengo.

Segundo acto.—Un palacete de estilo francés del XVIII.

Voz tonante:—¡Rayos! ¡Truenos! ¡Aquí se va a hundir el firmamento! ¿Lo ven ustedes? Nadie; nadie en su puesto. ¡Más rayos! Se terminaron las contemplaciones. Si aquí no se hace una sonada vamos a quedar por los suelos. ¡Y eso no! De mí no se burla nadie, porque cuando yo me pongo así, soy imponente. A ver... Venga la lista. ¡Pero si hay ciudadanos a quienes no conozco siquiera! ¡Retrueno! Expedientes; hay que formar expedientes. ¡Cuarenta expedientes! ¡Ni uno menos! ¡Yo soy así!

Tercer acto.—Una casona con las tripas al aire.

Voces estentóreas:—¡Esto es una burla! ¡Esto es el boicot! Aquí no marcha nada. Pero en esta casa ¿quién son los amos? Pide usted un papel... ¡No está despatchado! Pide usted otro... ¡Le despatchan a usted! Y

de todo esto no tiene la culpa más que la técnica. ¿Para qué sirve la técnica, señores? ¿Para nada! Bueno; pues acuerda por unanimidad que entre las plagas de Egipto faltó la de los técnicos. Y además, se acuerda formar seis, o siete, o catorce expedientes. ¡Conformes!

Epilogo

El apunfador:—No, no, catorce veces no Nada de expedientes. Hay en el archivo creo que tres o cuatro milares por orden alfabético. Además... ¿qué es eso de hacer las cosas con puntualidad? ¿Es que no somos españoles? Acuérdense ustedes de Núñez de Arce cuando fué ministro de Fomento. Se plantó en el Ministerio a las nueve de la mañana, cuando los barrenderos del edificio oficial se entregaban a la odorífera tarea de llenar de polvo la gran escalera. Núñez de Arce se metió en la nube de polvo, y un barrendero le salió al paso. "¿A dónde va usted?"—le preguntó. "A trabajar"—contestó don Gaspar. "Carcajada! ¡Ande, ande para afuera!". Don Gaspar dió un paso atrás diciendo: "¡Soy el Ministro!". "¡Carcajada! Y el barrendero, filosófico, repuso: "Mire, señor, si no la ha dormido todavía, lo mejor será que la duerma un rato largo. Si fuera usted el Ministro ¡iba a estar usted aquí a las nueve de la mañana!" Y don Gaspar Núñez de Arce se retiró sonriendo y diciéndole: "Amigo... ¡Tiene usted razón!"

Telón

Martinez - Guisasola Reanuda su consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

UN EJEMPLO PARA ESPAÑA

Francia y Bélgica reducen las importaciones de carbón exótico

El "Daily Herald" recoge informes de Cardiff según los cuales el Gobierno de París adoptará nuevas medidas para limitar la importación de carbón en Francia.

Se dice que todo abastecimiento de carbón que tenga ya concedida la licencia de entrada en Francia tendrá que ser transportado en barcos franceses.

"Daily Herald" señala los perjuicios que esto ocasionará a la marina mercante inglesa y calcula que el acuerdo francés determinará el desmantelamiento de 180 barcos y el despido de unos 2.500 marineros y obreros de puerto.

Y esto ocurre entre naciones unidas por la "entente cordiale".

El anuncio de nuevas medidas de limitaciones de la importación de carbón por parte del Gobierno bel-

ga ha despertado vivos comentarios en la prensa holandesa. Los periódicos preguntan si estas nuevas medidas concuerdan con el espíritu del convenio económico-aduanero de Ouchy, entre Holanda y Bélgica.

Confirmando una noticia

No hubo tal orden de detención

Nuestro suelto de ayer aclarando cuanto se dijo respecto a nuestro distinguido amigo don Luis Morenes, conde de Villada, hemos de confirmar al agregar que el citado aristócrata no tuvo necesidad de trasladarse a Madrid, ya que de la Dirección de Seguridad reiteraron que no sólo no había orden de detención contra él, sino que ni siquiera era necesario se personase el se-

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se reunió la Junta provincial de Economía, siendo ratificado el acuerdo por el que se rebaja el precio del pan y cuya medida empezará a regir hoy mismo

Sigue sin resolverse de hecho el conflicto de los ebanistas.—El gobernador alude a la actitud de los mineros de Turón.—Serán empleados obreros sin trabajo en las obras del nuevo colector, con cargo a la suscripción abierta en el Gobierno Civil

LOS MINEROS DE TURON

El Gobernador comenzó diciendo ayer que parecía que los mineros del valle de Turón se encontraban un tanto excitados ante el anuncio de la empresa de trabajar solamente cuatro días a la semana, o sea, paralizar los trabajos sábado, domingo y lunes.

Añadió que se había publicado un manifiesto en el que recomienda a los obreros que se presente todo el mundo al trabajo y que si no los dejan entrar a todos se vaya a la huelga.

Yo—dijo a continuación el señor Alonso Mallo—he tomado todas las medidas necesarias para evitar que ocurra algún suceso desagradable.

EL CONFLICTO DE LOS EBANISTAS

Luego nos dijo que habían estado a verle los patronos de los talleres de ebanistería, que, como el Gobernador les obliga, cumpliendo instrucciones de Madrid, a que el lunes sean admitidos todos los obreros acogiéndose a los beneficios de las bases del ramo de la construcción, protestan y han ido a pedirle que les anuncie y les señale hora y día en que pueden ser recibidos.

He hablado—añadió—con el Director General del Ministerio del Trabajo, quien los recibirá mañana sábado, al mediodía, ya que ellos saldrán en el exprés de hoy viernes para Madrid.

LA HUELGA DE LA FELGUERA

Preguntamos por el estado de la huelga del taller de carbonización de La Felguera, contestándonos el señor Alonso Mallo que continuaba en el mismo estado.

LOS OBREROS MUNICIPALES

Como habíamos oído decir que el Gobernador tenía una fórmula para remediar en parte la situación de los obreros despedidos por el Ayuntamiento, quisimos interrogar al Gobernador sobre este asunto.

El señor Alonso Mallo nos dijo: —Hemos convenido el Alcalde y yo en que todos los obreros que se pueda se coloquen en las obras que se han de ejecutar para el ensanche de la carretera de Lugones, y que el colector que se está construyendo en el Campo de Manobras, y que habrá de repercutir en beneficio de la sanidad de Oviedo, se continúe con cargo a la recaudación que yo tengo para obreros parados.

NUEVO SECRETARIO

El Alcalde de San Martín de Oscos da cuenta de haber sido nombrado Secretario de aquel Ayuntamiento don Juan Rodríguez Rodríguez.

LOS PRECIOS DE LA CARNE

Todos los Alcaldes de la provincia vienen remitiendo a la Secretaría de Abastos los precios que se han estipulado en sus respectivos concejos.

En Oviedo, los precios que han comenzado a regir desde el día primero del presente son:

Carne de primera, 5,60 pesetas kilo.

De segunda, 3,60.

De tercera, 2,50.

NUEVOS VOCALES

Hoy se dará posesión a los nuevos vocales de la Caja de Ahorros del Monte de Piedad de Gijón, para lo cual se trasladará allí el gobernador.

JUNTA DE ECONOMIA

A las ocho y media de la noche estaba convocada la Junta provincial de Economía en este Gobierno Civil, bajo la presidencia del señor Alonso Mallo, con el objeto de que don Luis Morenes en la capital de la República, ya que, según anticipamos, en el registro de referencia nada hubo que implique la menor sospecha contra nuestro citado amigo.

a partir de hoy el pan se rebaje en los cinco céntimos que estaba acordado.

De los acuerdos adoptados se facilitó la siguiente nota oficiosa:

"Reunida esta Junta en el día de ayer para examinar instancias de los patronos panaderos solicitando que se revocase el anterior acuerdo relativo al precio del pan y se hiciesen otras modificaciones relacionadas con el mismo asunto, se acordó por unanimidad ratificar la resolución tomada en sesión de 22 de Agosto último y publicada en el "Boletín Oficial" de 26 de dicho mes, y, en consecuencia, los precios del pan serán los de 65 céntimos el kilo del pan llamado sin bregar, y 70

del bregado, en tahona o puesto de panadería.

Se acordó asimismo aclarar el número 9.º de la Circular publicada en el "Boletín Oficial" de 8 de Junio próximo pasado, en el sentido de que las harinas que se tomarán como base para fijar el precio del pan serán las corrientes y extras de Castilla, y en consecuencia el precio que dichas harinas tengan en panadería regulará, en la forma que en la citada Circular se expresa, el que haya de tener cada clase de pan."

DEBE PRESENTARSE

Se interesa la presentación en la Jefatura de Seguridad del vecino Rafael Mendizábal.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El Vicepresidente cree que dentro de tres meses próximo podrán ya ser inaugurados los servicios del nuevo Manicomio

La declaración citada es consecuencia de la visita que ayer giraron a las obras de la Cadellada los señores Peña, Alvarez y Bobes

UNA VISITA AL NUEVO MANICOMIO

En la mañana de ayer estuvieron en la Cadellada, visitando los edificios del nuevo Hospital psiquiátrico, los señores Presidente, Vicepresidente y arquitecto de la Diputación.

Cuando los informadores entraron en la Presidencia a recoger la información diaria, el Vicepresidente dió cuenta de la visita.

El objeto de la misma era conocer de algunos detalles que faltan y ver, en líneas generales, cuál es el mobiliario que han de necesitar los pabellones.

Un periodista preguntó: —Los muebles serán encomendados a los ebanistas que han solicitado de la Diputación el encargo?

—No puedo decirles a ustedes nada de una manera definitiva, pero es lo más probable. Ahora que en esta clase de hospitales se usa mucho el mueble de acero o hierro y la adquisición de éstos será objeto de los procedimientos usuales.

—Cuando cree usted que se inaugurarán los edificios para el servicio a que se destinan?

—No creo que pase de Octubre, porque cada día es mayor la urgencia. Quedan algunas cosillas de no mucha importancia, como urbanización, jardines, etc., etc.; pero ello no es obstáculo a la habilitación de los pabellones, porque lo demás podrá ir haciéndose poco a poco.

PIDIENDO LA CONSTRUCCION DE UN PUENTE

Recibió el Vicepresidente la visita del concejal del Ayuntamiento de Oviedo don Eleuterio Díaz, que fué a pedirle dieran comienzo los trabajos de construcción de un puente proyectado en Caces, para aprovechar el estiaje, favorable a la rápida construcción.

El Vicepresidente le prometió interesarse por la obra, porque la cree conveniente.

ASUNTOS INGRESADOS EN LOS NEGOCIADOS

José Martínez Díaz, pide licencia para extraer y cortar árboles en el camino de Cuervas a Sardalla.

—La Dirección General de Caminos se inhibe del conocimiento de la reclamación entablada por Petra Montoto, con motivo de los daños que está sufriendo dice le causan con la construcción de un río en Pilofia.

—Consuelo Fresnedo, solicita una plaza de enfermera.

—El Ayuntamiento de Ponga, solicita subvención para el concur-

so de ganados que se celebrará en este concejo el día 2 de Octubre.

—El de Miranda, solicita se le subvencione con un cincuenta por ciento del importe de un puente que piensa construir en la villa.

—José María Alonso Flórez, presenta una reclamación por cédulas.

Periodicos y periodistas

"Antolin Cavada" director de "El Diario Montañés", de Santander

Nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, don Manuel González Hoyos, que ha popularizado como periodista y poeta, el pseudónimo de "Antolin Cavada", hace algún tiempo en un colega local donde trabajó con acierto, y después como director de "El Día de Palencia", ha pasado a ocupar ahora la dirección del periódico santanderino "El Diario Montañés", donde de seguro le esperan nuevos y merecidos triunfos.

Celebramos los éxitos del estimado compañero al enviarle nuestra cordial enhorabuena.

DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Lo que dicen algunos miembros de la Junta de Gobierno

Los miembros de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados, que abajo firman, dirigen a un colega de esta localidad la siguiente carta:

"Desagradablemente me sorprendió por la nota de los miembros de esta Junta de Gobierno, señores La Torre y García Argüelles, llevando a la Prensa cuestiones que sólo deben tratarse en el seno de la Corporación, nos interesa hacer constar:

1.º La Junta de Gobierno de este Colegio no hace política, como gratuitamente se afirma de contrario. En este caso concreto ha hecho lo mismo que hizo cuando se trató de la prisión de los compañeros, de tan distinta ideología al señor Merás, señores Loredano Aparicio y Arias (don David).

2.º No hubo desconsideración alguna a los compañeros señores La Torre y García Argüelles, como se hubiera demostrado en la Junta de Gobierno convocada para el martes último y a la que se citó con la debida antelación a los expresados señores, sin que hubieran comparecido, ni ex-

Teatro universitario «La Barraca» Darán mañana noche, una función en la Plaza del Fontán

El Ateneo nos remite la siguiente nota:

Gracias a las gestiones realizadas por el Ateneo, el pueblo de Oviedo va a poder presenciar una de las instituciones más simpáticas de las creadas por la República.

En la típica plaza de Fontán dará el próximo domingo, a las diez y media de la noche, una representación el Teatro Universitario "La Barraca", organizado por el Ministerio de Instrucción Pública y la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos (F. U. E.).

Las obras que hayin de ponerse en escena serán previamente anunciadas por medio de megón.

La entrada es gratuita; se advierte, sin embargo, al público que las sillas que se colocan están reservadas para las autoridades y socios del Ateneo, los cuales tendrán derecho a ocuparlas mediante la presentación del carnet del mes corriente, pudiendo ir acompañado cada uno de una sola señora.

Se llvan mil duros

El conductor de la administración de Correos de Mieres se fuga con tres pliegos de valores

Nos enteráramos ayer de que se cursaron órdenes para proceder a la detención de Manuel Fernández Carbayo, de 31 años, que estaba ejerciendo el cargo de conductor de la Administración de Correos de Mieres a la estación del ferrocarril.

El motivo es porque ayer desapareció, y con él tres pliegos de valores que contenían unas cinco mil doscientas pesetas en total.

Se cree que haya tomado el correo o el rápido de Gijón-Madrid, por lo que se avisó a todas las estaciones del tránsito, incluso a Gijón, para que se le detuviese.

No creemos que tardará mucho Manuel en caer en manos de las autoridades.

En Puerto de Vega

Del homenaje de mañana a Jovellanos

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Según los últimos detalles facilitados por el Grupo Excursionista a Puerto de Vega, en acto de homenaje a Jovellanos, que mañana se celebra, será una extraordinaria solemnidad. Asistirán los Ayuntamientos limítrofes y por el de Gijón el primer teniente de alcalde don Luis Blanc. Ya es sabido que también asistirá el exministro de Méjico señor Vasconcellos y el descendiente de Jovellanos don Gaspar Cienfuegos Jovellanos.

Descubrirá el monumento la señorita Piedad Lanza y colocará la última piedra la señorita Mamrita López Pérez.

Los asistentes serán obsequiados con un "lunch", y el banquete, para el que hay muchísimas inscripciones, se celebrará en el Casino.